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Kedves Olvasóink!
Egy nemrégiben napvilágot látott kutatás szerint 

Einstein tévedett. Ráadásul nem aprózták el a kuta-

tók, konkrétan a relativitáselméletbe kötöttek bele. 

Márpedig ha beigazolódik az állításuk, akkor alap-

jaiban dől meg nemcsak a fi zika, de nagy vonalak-

ban a világképünk is. Száz év nagy idő, azóta bízunk 

abban a tévedhetetlennek ítélt információban, hogy

a fény sebessége állandó. De továbbmegyek: míg a 

fény sebességéért izgulunk, a Földünk közben lus-

tább fokozatba kapcsolt, a saját tengelye körüli for-

gása átlagosan két ezredmásodperccel késik naponta 

– amit a szintén etalonnak számító NASA Goddard

Űrkutatási Központja közölt. Két kőbe vésett törvény-

szerűség kérdőjeleződött meg, és ez csak a jéghegy

csúcsa (sőt, már azok a jéghegyek sem a régiek…).

Remélem, hogy sikerült elég távoli és elég meg-

hökkentő híreket kiragadnom abból az információ-

halmazból, ami körülvesz minket. Ezzel csak arra sze-

retném felhívni olvasóink fi gyelmét, hogy meglévő 

tudásunk mellett folyamatosan frissülő információkra 

van szükségünk, bárhol és bármiből élünk. Mondanom 

sem kell, de a csomagolóipar mozgásban tartja a tu-

dásszomjunkat, gondoljunk csak a környezetvédelmi 

előírásokra, az új alapanyagokra vagy akár a változó-

ban lévő textilnyomtatásra, és még sorolhatnánk. 

Szemezgessenek kedvükre, érleljék a gondolatokat, 

remélhetőleg mindenki talál számára friss hírt, ösz-

szefüggést is aktuális lapunkban. Egyúttal – kihasz-

nálva a közelgő ünnepeket – megköszönöm egész 

éves bizalmukat, és sikeres, boldog, tartalmas új 

esztendőt kívánok kollégáim nevében is minden 

kedves Olvasónknak! 

Sándor Ildikó
főszerkesztő
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Lapzártától lapzártáig
Indul az A’ Design Award & Competition
Meghirdették a világ legnagyobb zsűrizett design ver-
senyének következő szezonját. A kreatív területek 
széles skáláján adnak át A’ Design díjakat azért, hogy 
a világ bármely országában élő, bármilyen területen 
alkotó legjobb dizájnerek nyilvánosságot kapjanak. 
Az A’ Design Award & Competition hírnevet, presz-
tízst, publicitást és nemzetközi elismerést jelent vi-
lágszerte, sőt, a díjazott munkák felkerülnek a Világ 
Dizájn Ranglistájára is.

A megmérettetést minden évben 
megrendezik, a nevezéseket február 
28-ig fogadják a szervezők, a zsűri
döntését pedig április 15-én hozzák
nyilvánosságra.

Nevezze be a munkáit az A’ Design 
versenyre: 
https://competition.adesignaward.
com/registration.php
Fedezze fel a világ dizájnranglistáját:
http://www.worlddesignrankings.com

Új vezérigazgatót nevezett ki a Tetra Pak  
Kinga Sieradzon személyében új vezérigazgatót ne-

vezett ki a Tetra Pak a 
Magyarországot, Cseh-
országot, Szlovákiát és 
Lengyelországot magába 
foglaló Poland & Danube 
vállalatcsoport élére. Kin-
ga Sieradzon, a világ ve-
zető élelmiszer-feldolgozó 
és csomagolóanyag-gyártó 
vállalatának új regionális 
vezérigazgatója 22 éve dol-
gozik a Tetra Paknál. Karri-
erje során számos vezető 

pozíciót töltött be Európa különböző országaiban, Len-
gyelországtól Svájcon keresztül Görögországig. 

Kinga Sieradzon mostani kinevezése előtt stratégiai 
ügyfélkapcsolati igazgató pozíciót töltött be a sváj-
ci központban, ahol globális ügyfelekkel dolgozott 
együtt. Az új vezérigazgató szerint a Tetra Paknak 
továbbra is arra kell koncentrálnia, hogy innovatív 
és testreszabott megoldásokat kínáljon ügyfeleinek, 
hogy azok a mai, kihívásokkal teli gazdasági környe-
zetben is tovább növelhessék eredményességüket. 

Az új vezérigazgató a poznani Adam Mickiewicz Egye-
tem Skandinavisztika szakán diplomázott, majd a 
svájci Institute of Management Developmentben 
szerezte meg MBA diplomáját. 1994 óta dolgozik a 
Tetra Paknál. 2001-től üzletfejlesztési vezetőként az 
európai és afrikai régiókért felelt, később a Dél-Kelet 
Európa vállalatcsoport műszaki szolgáltatások érté-
kesítéséért felelős igazgatójaként tevékenykedett, 
2010-ben pedig kinevezték a lengyelországi Tetra Pak 
értékesítési igazgatójának. Karrierjében a következő 
lépcső a nemzetközi stratégiai ügyfélkezelési igazga-
tó pozíció volt a Tetra Pak svájci székhelyén. A válla-
latnál szerzett széles körű tapasztalatának köszönhe-
tően alapos ismeretekkel rendelkezik a globális tren-
deket, valamint a lengyel, magyar, cseh és szlovák 
piacot illetően.

„DAF Transport Efficiency” 
– takarékosság, környezetvédelem, innováció
A DAF Trucks piacvezető termékeinek és szolgáltatá-
sainak teljes választékát felsorakoztatta Hannoverben
az idei IAA haszongépjármű-szakkiállításon. A DAF
Transport Efficiency a kisebb üzemeltetési költségek
révén nagyobb nyereségességet biztosít partnereinek.
Az új és innovatív DAF Connect flottakezelő rendszer
a flotta és a járművezető teljesítményét optimalizál-
ja, valamint a logisztikai hatékonyságot növeli. A DAF

büszkén tárja az érdeklődők elé a legalacsonyabb ká-
rosanyag-kibocsátás, a legalacsonyabb üzemeltetési 
költségek és a legalacsonyabb üzemanyag-fogyasz-
tás terén kapott örökségét, és a kutatási-fejlesztési 
részleg egyik kísérleti tehergépkocsijának bemutatá-
sával ezúttal is tanúságot tett elkötelezettségéről az 
iránt, hogy továbbra is piacvezető maradjon a káro-
sanyag-kibocsátás és a gazdaságos üzemanyag-hasz-
nálat tekintetében.

Szerkesztőségi összeállítás
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Csomagolóanyag-gyártó magyar 
kkv-k egyesítik erejüket
A fókusz a személyre szabott ügyfélkiszolgáláson van

Erőforrásokat és tapasztalatokat egyesített két magyar tulajdonú csoma-
golóanyagokat gyártó nyomda. A Box Print Kft. 2016 nyarán, hathónapos 
előkészítést követően többségi tulajdonrészt szerzett az FSD Packaging 
Kft.-ben. A két cég hosszú távú együttműködésre készül: év végéig az FSD 
Packaging beolvad a Box Printbe.

Mindkét cég családi vállalkozásként indult, elsősor-
ban az FMCG szektornak, valamint mezőgazdasági 
és egyéb ipari gyártó cégeknek szállítanak be kü-
lönböző csomagolóanyagokat. A Körösladányban 
működő Box Print 49 fő álladó munkatársat foglal-
koztat, 73-an dolgoznak az FSD Packaging dunaha-
raszti nyomdájában.

A tulajdonosi kör felismerte, hogy a fenntartható nö-
vekedéshez szükséges lépéseket együtt sokkal kön�-
nyebben tudjuk megtenni. Lehetőségünk lesz arra, 
hogy megismerjük egymás jó gyakorlatait, és ta-
nuljunk egymástól – mondta el Palik Endre, az FSD 
Packaging alapítója.

Fazekas Attila, a Box Print ügyvezetője hozzátette:  
– Gépparkunk, ügyfélkörünk és személyi állomá-
nyunk nagyon jól kiegészíti egymást ahhoz, hogy
partnereink igényeit hatékonyabban és szélesebb
termékpalettával szolgálhassuk ki. Eddigi sikereinket
a stabil partnerkapcsolatokra alapoztuk, a következő
időszakban ügyfeleink megtartására és magas szín-
vonalú kiszolgálására fogunk törekedni.

Palik Endre, az FSD Packaging alapítója tulajdonos-
ként és ügyvezetőként továbbra is a menedzsment 
tagja marad. Mindkét cég irányításában részt vesz 
Fazekas Attila, aki korábban a Henkelnél szerzett ve-
zetői és csomagolóanyag-ipari tapasztalatokat, az el-
múlt két évben pedig a Box Print ügyvezetőjeként ért 
el jelentős eredményeket Szabados Gyöngyvér alapí-
tó-tulajdonos mellett.

Box Print: az öntapadó címkék 
és bliszterkartonok specialistája
A Box Print jellemzően a nagyvállalati szektort szolgálja 
ki, termékeik a világ 30 országában vannak jelen az áru-
házak polcain. A vállalkozás öntapadó címkék és bliszter-
kartonok sorozatgyártására specializálódott. Tekercses 
nyomtatású termékeit flexo, íves nyomtatású termékeit 
pedig ofszet technológiával állítja elő. Éves nettó árbevé-
tele 2015-ben meghaladta az 1,1 milliárd forintot.

FSD Packaging: dobozok, 
POS és POP termékek gyártása
Az FSD Packaging széles termékszortimenttel rendel-
kezik; faltkarton csomagolóanyagok, ofszet kasíro-
zott termékek, kereskedelmi displayek, POS és POP 
termékek fejlesztésével és kivitelezésével is foglal-
koznak. A nyomda éves nettó árbevétele 2015-ben 
meghaladta a 900 millió forintot.

Innovatív csomagolási megoldások 
a fejlesztéstől a kivitelezésig
Ügyfeleink gyakran mondják, hogy nálunk nincsen 
lehetetlen… A titok a csapatban rejlik. Az új cégcso-
port egyik legnagyobb értéke a tapasztalt és rugal-
mas szakembergárda. Mindig kíváncsiak vagyunk 
az ügyfeleink aktuális céljaira, így sztenderd meg-
oldások helyett rendszerint az egyedi igényekre fó-
kuszálunk. Folyamatosan figyeljük a piaci trende-
ket, fejlesztjük működésünket, így a csapat képes 
gyorsan reagálva kreatív megoldásokat nyújtani a 
megbízóink kihívásaira.

További információk: 
Gerely Gábor 

értékesítési és marketing vezető
+36 20 4745 877

gabor.gerely@boxprint.hu
www.boxprint.hu, www.fsdpack.hu
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Kohout Zoltán

Darabokban 
a csomagolástechnológus-képzés
Stagnál-e és ha igen, miért az egyik leginnovatívabb, 
legfontosabb iparág és szakma oktatása?

Minden gyártó, feldolgozó jól jár egy olyan szakemberrel, aki a termékter-
vezés legelső fázisától az áru polcra kerüléséig folyamatosan ismeri, érti 
és hatékonyan befolyásolni képes a folyamatokat. Nem véletlen, hogy a 
fejlett ipari országokban nemcsak a felsőoktatás, hanem a kutatóintézeti 
hálózat is követi az ipari-kereskedelmi trendet, és folyamatos innovációval 
kezeli a csomagolástechnológiát. Mi, magyarok nem annyira járunk élen 
ebben (sem) – riportunkban annak járunk utána, miért.

Mindenhez érteni
A csomagolástechnológus lényegében az a szakember – 
technikus vagy mérnök –, aki logisztikai szemlélettel vesz 
részt a termék-előállítás és a hatékony termékértékesítés 
folyamatában. – A csomagolástechnológusnak mindenhez 
értenie kell, ami összefügg ezzel az átfogó feladattal: az 
áru- és értékvédelemhez, a marketinghez, a grafikához és 
dizájnhoz, az ökológiához, de természetesen még a mecha-
nikához, a kémiához vagy a nyomdaiparhoz is – igyekszik 
összefoglalni a kifejezetten multidiszciplináris szakma leg-
főbb területeit Reményi Antal. A hazai szakmai szövetség 
(CSAOSZ – Csomagolási és Anyagmozgatási Szövetség) 
egyik vezetője nemcsak évtizedeken át oktatta, hanem 
ugyancsak régóta az ágazat egyik vállalkozójaként közelről 
is ismeri a kérdéskört. Úgy véli, Magyarország jelentősen 
lemaradhat még a közép- és kelet-európai államok közti 
versenyben, fejlődésben is, ha ennek a tudomány- és szak-
területnek nem adja meg a kellő figyelmet.

Darabokban
Ebből máris kitűnik, hogy a gyártók, a feldolgozóipar és a 
kereskedelem egyaránt olyan szakembereket várnak, akik-
nek képzése integrált formában, az említett szakterülete-
ket nemcsak felszínes, elméleti ismeretként, hanem leg-
alábbis alkalmazás szintjén képes oktatni. Több forrásunk 
is e szakágban a duális képzés hatékonyságát emelte ki. 
– A nyomdaipart például csak egymagában hat szemesz-
teren át lehetne oktatni, és szigorúan folyamatos gyakor-
lati oktatással kiegészített formában, olyan szerteágazó
és olyannyira fejlődő ágazat – mutat rá csupán egyetlen
szegmensre Keresztes János, a Papíripari Kutató Intézet ve-
zetője. Mások is kiemelik: a csomagolástechnológia hazai
oktatása nem képzőhelyek szétszórt, elszigetelt műhelyei-
ben volna hatékony, hanem integrált, egyesített formában,
a szükséges tudományterületeket magába foglalóan.

Több könyvvel könnyebb lenne
A lemaradásunk – a szakma egy része szerint – szembeötlő-
vé abból, ha valaki csak az internet felszínes információiból 
keresgeti ki, hogy milyen csomagolástechnológiai képzések, 
tananyagok vannak Magyarországon.

A különféle képzőhelyeket végigböngészve az egyik legin-
kább feltűnő részinformáció, hogy alig találni 2002-nél „fi-
atalabb” oktatási anyagot. Miközben az árumenedzsment 
logisztikája, a csomagolástechnológia az egyik legdinami-
kusabban fejlődő ág, és miközben komoly szaktudás hal-
mozódott fel magyar szakemberek, oktatók köreiben is, ha 
léteznek is frissebb tudományos szakirodalmak (tanterv, 
tematika, szakkönyv stb.), azok – a jelek szerint – a fel-
sőoktatásban nem hozzáférhetőek magyarul. Ezt több for-
rásunk is megerősíti. Egyikük egyenesen így fogalmaz: „so-
kunk ír cikkeket, tanulmányokat, de az iskolai anyagok saj-
nos nem frissek”. Ugyanakkor az Óbudai Egyetem oktatója, 

Nemcsak a technológia 
– például az ökológia is része a tudásnak
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Rekordjelentkezés 
az interpack 2017-re
Új különbemutató az Ipar 4.0 tematikában 
A interpack 55 éves története során még soha ennyi vállalat 
nem akart kiállítóként részt venni, mint a 2017. május 4-10. 
között megrendezendő szakvásáron. Az interpack ugyanis 
méltán nevezheti magát a csomagolóipar világvásárának, 
hiszen a düsseldorfi vásárközpont 19 vásárcsarnokában 
3 évvel ezelőtt 2700 kiállító 60 országot képviselve mutatta 
be a 175.000 szakmai látogatónak termékeit és szolgálta-
tásait. Ez a rekord látszik megdőlni néhány hónap múlva, 
amikor a világ csomagolóipara ismét Düsseldorfban talál-
kozik. Az interpack-kal párhuzamosan ismét megrendezik a 
components kiállítást, amely a csomagolóipar beszállítóinak 
seregszemléje.  

Fókuszban az Ipar 4.0 
Az interpack jelentőségét akkor látjuk igazán, ha nemzetkö-
zi viszonylatban vizsgáljuk. A düsseldorfi szakvásár ugyanis 
egyedülálló módon a világ minden pontjáról érkező csoma-
golási szakembereknek kínál platformot. A csomagológé-
pek, csomagolószerek és az édesipari gépek gyártói a leg-
újabb termékeikkel, innovációkkal szolgáltatásaikkal várják 
a partnereiket az ital- és élelmiszeripar, sütő- és édesipar, 
kozmetika- és gyógyszeripar területéről. Ezen kívül mind 
nagyobb hangsúlyt kapnak azok a csomagolási megoldások 
is, amelyek a fogyasztási cikkekre és az ipari termékek kü-
lönleges csomagolására vonatkoznak. 
Innovatív különbemutatók egészítik ki a kiállítók kínálatát. Fó-
kuszban az Ipar 4.0 tematikája áll, amelyet a Német Gép- és 
Berendezésgyártók Szövetsége (VDMA) támogatásával egy kü-
lönbemutató keretében tekinthetnek meg a látogatók. Ezen a 
prezentáción a csomagológép-ipar  számára felhasználási meg-
oldásokat mutatnak be, amelyek a biztonságot, a másolásvé-
delmet tudják nyújtani és a plagizálást tudják minimalizálni.

innovationparc - SAVE FOOD témakörben 
A SAVE FOOD kezdeményezés ismét bemutatkozik az 
interpack-on. Az innovációs parkban olyan csomagolási 
koncepciók és megoldások tekinthetők majd meg, amelyek 
az élelmiszerveszteséget csökkenteni tudják és a már be-
csomagolt élelmiszerek tartósságának növelését helyezik a 
középpontba. A World Packaging Organisation (WPO) több 
ország csomagolási versenyén kiadta az elmúlt időszakban 
a „SAVE FOOD” díjat. Ezek közül a leginnovatívabb megol-
dások helyet kapnak az interpack idején a SAVE FOOD pavi-
lonban. Az interpack közepette kerül sor 2017. év WorldStar 
díjátadójára is.
Az interpack első napján ismét megrendezik a nemzetkö-
zi SAVE FOOD konferenciát, immár harmadik alkalommal. 
A konferencia szervezője az ENSZ Élelmezésügyi Világszer-
vezete, a FAO. 
Az interpack 2017. május 4-10. között a Messe Düsseldorf 
területén kerül megrendezésre. 
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Tiefbrunner Anna rámutat: az ő könyve például 2010-es, 
és tavaly két jegyzet is megjelent: Csomagolásgépesítés és 
Csomagolástervezés. „November végén adjuk le a Csoma-
golástechnológia első részét. Én mindegyikben a legújabb 
fejlesztésekről is írtam. Segédleteink is vannak az e-lear-
ning-en, ezeket évről-évre frissítjük” – hívta fel a figyelmet. 

Hol, mit?
A képzésekre visszatérve: az első meglepetés az, hogy szak-
képzések között a csomagolástechnológusi képesítésért már 
nem lehet folyamodni: „ez a képzés 2013 szeptember 1-től 
már nem indítható” – írja a szakképesítési rendszer honlap-
ja. A népszerű és piacképes OKJ-s képzések közt szerepel 
a könnyűipari mérnökasszisztens kategóriáján belül a cso-
magolástechnológiára, ám ez elsősorban a tervezési és fej-
lesztési részfeladatokra, a termelési munkafolyamatok kö-
zépszintű irányítására, vezetésére és szervezésére fókuszál.

A felsőoktatás persze ennél jobban áll. Győrben, a Szé-
chenyi István Egyetem Csomagolástechnika szakán még 
az ország egyik legjobbjaként ismert csomagolásvizsgáló 
számítógépes laboratórium is kiegészíti a hangsúlyozottan 
gyakorlatorientált képzést, amelynek célja, hogy a hallgatók 
alkalmassá váljanak „az ipar által komoly érdeklődést kivál-
tó logisztikai-áruvédelmi és termékcsomagolási rendszerek 
követelményei operatív megoldására”, megismerjék a cso-
magolás logisztikai, tárolási és értékesítési feladatainak ös�-
szefüggéseit, s tudják e folyamatokat szervezni-irányítani.

Viszonylag komplex a műegyetem (BME) szakiránya is, 
ahol a hallgatókat a csomagolástechnika logisztikához kap-
csolódó, a gyakorlatban is hasznosítható alapismereteivel 
és a csomagolástervezés alapjaival (csomagolószerek és 
egységrakomány-képzők, műszaki-gazdasági szempontok 
és követelmények, információhordozó és termékazonosí-
tó funkció, ökológiai vonatkozások stb.) ismertetik meg. 
A Corvinus hallgatói „megismerik a korszerű csomagolás kö-
vetelményeit, az élelmiszerek áruvédelmét biztosító csoma-

golási módszereket, a korszerű eljárásokat, új technológiá-
kat és gépeket, szabályozásokat”, hangsúllyal a csomago-
lástechnológia élelmiszerbiztonságra vonatkozó szempont-
jaira – áll az egyetem ismertetőjében.

A Nyugat-Magyarországi Egyetem Simonyi Károly Műszaki, 
Faanyagtudományi és Művészeti Kar Faalapú Technikák és 
Technológiák Intézetében „Papír és csomagolástechnológia”, 
illetve „Papír, csomagoló és nyomdaipari gépek” témaköré-
ben folyik országszerte ismert képzés, amelynek tematikája 
a papíriparon túl a csomagolás szerepéről, a csomagoló-
anyagok előállításáról, felhasználási lehetőségeikről, vala-
mint a gépeiről, illetve a terület jogszabályi viszonyairól szól.

A legtöbb internetes találat a ’csomagolástechnológus’ cím-
szóra irányítottan, illetve a felsőoktatási portál (felvi.hu) 
tiszta formájában csak az óbudai egyetemi képzést adja 
meg (sőt, a Szakkatalógus is ezt tartalmazza csak) e terü-
leten. Kétségtelen, hogy az Óbudai Egyetem Rejtő Sándor 
Médiatechnológiai és Könnyűipari Intézete viszi tovább a 
80-as évek hazai csomagolástechnológiai képzését a leg-
eredetibb és leginkább komplex formában. Itt a hallgatók
– szakmérnöki előtanulmányokra építetten – 3 féléven át
tanulják e szakmát: csomagolásipari cég vezetése, üzemi
technológiai folyamatok működtetése, csomagolószerek és
csomagolás-minőségbiztosítás, csomagológép-üzemeltetés,
korszerű csomagolószerek és csomagolóanyagok műszaki
fejlesztése és komplex tervezése, biztonsági előírások alkal-
mazása, a fenntarthatóság („green packaging”), logisztikai
folyamatok menedzselése, csomagolóüzemek tervezése-irá-
nyítása mellett még az arculattervezés egyes témakörei is
szerepelnek a programban.

Színvonal van, kutatás nincs
Az a tény, hogy a magyar nyelvű, hazai eredetű oktatási-tu-
dományos művek és például az óbudai képzés gyökerei is a 
80-90-es évekre mutatnak vissza, azt is jelzi, hogy a cso-
magolástechnológia nemzeti szintű oktatása Magyarorszá-
gon nem tud felzárkózni a világ, de még a szűkebb régió
szintjéhez sem. – De nem a színvonallal van a gond, hanem

Hogy az áru nehogy darabokban jusson el a vevőhöz:
védelem, tárolás, szállítás, kínálás – a csomagolás-
technológia a gyártás és kereskedelem egész 
folyamatát hatékonyan kell kísérje

Összetett feladat, hogy az áru épségben célba is
érjen – és nem csak vízi úton…
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a teljes körűséggel – mondja Keresztes 
János. A soproni szakember rámutat, a 
csomagolástechnológia három fő szakte-
rületet integrál: a tervezési, a technoló-
gusi és az arculati munkát. – Igazán ha-
tékonyan e három, de egyes elemeiben 
is nagyon összetett ismeretekkel és gya-
korlati jártassággal lehet érvényesülni. 
A magyar képzőhelyek szerintem nagyon 
jók, és jó a hallgatói színvonal is, sőt, a 
piaci igényekből kétségtelenül látszik, 
hogy van létjogosultsága az ilyen képzé-
sek fejlesztésének.

A gond az, hogy míg például Lengyelor-
szágban még kutatóintézete is van a té-
mának, addig nálunk – az óbudai kivéte-
lével – nincs olyan egyetemi vagy főisko-
lai intézmény, amely integráltan oktatná 
ezt a szakágat.

Óbuda stafétája 
Csak egy fokkal látja optimistábban a helyzetet Tiefbrunner 
Anna. Az Óbudai Egyetem legendás oktatója (több oktatási 
szakkönyv szerzője-társszerzője) részben persze egyetért 
a szétszabdaltság tényével. – Az egyik egyetem inkább a 
szállítási logisztikára teszi a hangsúlyt, a másiknál a grafika 
és a dizájn „erős”. Más és más fontos a gyógyszer- vagy 
nyomdaiparnak, és más az autó- vagy élelmiszergyártók-
nak. Egy egyetemi képzés három év alatt aligha képes ar-
ra, hogy ennyi szempontot lelkiismeretesen és hatékonyan 
összevonjon, mert több szakmát kellene ennyi idő alatt 
megtanítani… – tárja fel az ellentmondások egyik halma-
zát az egyetemi oktató. Emlékeztet arra, hogy a 80-as évek 
második felében, az ipar és kereskedelem akkori állapotá-
ban is 6 féléves képzés volt hozzáférhető a hallgatóknak e 
területre – ma viszont a 2. évtől lehet csak „szakirányba 
állni”. – A többit általában a munkahelyen kell megtanul-
ja a végzett szakember. Ezért is van szükség a gazdasági 
szereplőkkel közösen kialakított duális képzésre – teszi hoz-
zá. Ezzel vezeti fel a riportunkban elhangzó egyetlen pozitív 
hírt: Óbudán 2017-től új képzés indul. A 3 éves könnyűipari-
mérnök-oktatásban nagy hangsúlyt kapnak a mechanikai is-
meretek, a jelenleginél koncentráltabban és komplexebben 
jelenik meg a formatervezés mellett a műszaki tudás. Igaz, 
a technológiai szegmens kissé a háttérbe kell szoruljon, ez-
zel együtt például a nyomdaipar még ebben az új képzésbe 
sem fért bele.

Keresik és jól fizetik – még sincs zsúfoltság
A csomagolástechnológusi képzés másik „defektje”, hogy 
ma még egyre kevesebb a jelentkező az ilyen szakokra. Pe-
dig abszolút piacképes tudásról van szó, sőt, már a gyakor-
lati időszakban is lehet vele keresni, méghozzá igen jól! Ezt 
mind szintén több forrásunk is gondolkodás nélkül megerő-

sítette. Nemcsak a győri egyetemen 
képzett fiatalok vannak jó helyzetben 
e téren az autógyárak és más válla-
latok közelsége révén, hanem gya-
korlatilag bármely olyan könnyűipari 
mérnök, sőt, technikus vagy – a lo-
gisztikához, technológiához értő – 
terméktervező is, aki a szakmájában 
akar munkát és jó fizetést is találni.

– Csakhogy izgalmas kihívás vonzóvá
tenni ezt az összetett szakterületet
a fiatalok számára – említ ellenérvet
Kecskés Katalin, aki a GS1 vállala-
ti menedzsereként is oktat ennek a
szakterületnek. Úgy látja, a különféle
érdeklődésű és fogékonyságú hall-
gatókban ritkán találkozik a műsza-
ki és a média iránti érdeklődés, az
anyag- vagy szabványismeret igénye
és a grafika, a kémia és a dizájn iránti
tudásvágy… A többi már részben ön-

gerjesztő folyamat: kevés hallgató, sorvadó integrált kép-
zés, öregedő tankönyv- és szakmaianyag-apparátus. – Ezért 
is fontos lenne, hogy a diverzifikált, széttöredezett képzési 
szerkezet helyett vagy mellett legyen egy vagy több komp-
lex, duális rendszerben oktató, központi intézmény, amely 
szervezné nemcsak a tankönyvszerkesztést, hanem a kuta-
tást, a piaci szereplőkkel való kapcsolattartást – mutat rá a 
szakember.

Óbudán viszont azt hangoztatják, hogy „kétfelé kell válasz-
tani az oktatást technológus és tervező képzésre, ahogy ná-
lunk van”, ugyanakkor hozzáteszik: fontos, hogy „mindkettő 
kapjon a másik területről is tudást!”.

Alulról felfelé
Reményi Antal szerint a képzés problematikájában és a je-
lentkezések számának jelenlegi csökkenésében a magyar 
gazdaság szerkezetének átalakulása, nyitottá válása is sze-
repet játszott. – Míg korábban mi magunk képeztük ma-
gunknak a csomagolásipari szakembereket, addig ma már 
ezt a külföldi cégek megoldják maguk: készen hozzák a tel-
jes technológiát terméktervezéstől az áruházi polcokon való 
megjelenésig. Ezzel együtt igény van a magyar oktatásra és 
szakemberekre, és ha ebben is lemaradunk, nagyon nagy 
bajban leszünk – hangoztatja a CSAOSZ elnökségi tagja, aki 
szerint a szakmai körökön kívül olyan nagy a tájékozatlan-
ság, hogy még a területet szabályzó parlamenti törvények 
is téves fogalmakat tartalmaznak… Meggyőződése: alulról 
kellene felépíteni a szakterület oktatását, és ebbe bevonni 
a szakmai-érdekképviseleti szerveket, a piaci szereplőket és 
a felsőoktatást is.

Nem elég ráírni
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PET fóliával laminálunk
A nyomdai laminálás döntő többségét BOPP fóliával végzik. Igaz, ez a fólia 
már nem olyan, mint 10 évvel ezelőtt volt, de a célnak megfelel. De mit 
tegyünk akkor, mikor a megrendelő egy erősebb fóliát, jobban nyomtatha-
tó felületet, jobb karcállóságot szeretne? Van karcálló fólia, van vastagabb 
fólia, van felületkezelt fólia, de ezeket a tulajdonságokat egyesíteni kelle-
ne. A megoldás a PET lamináló fólia lehet.

A PET fólia „ránézésre” ugyanolyan, mint egy BOPP 
fólia. Nem igényel különös laminálási technológiát, 
ugyanolyan kiszerelésben kapható, ugyanazon a la-
minálógépen laminálható, mint a BOPP fólia. Csak 
egy probléma van. A PET fólia erősebb, nehezebben 
szakad, ezért sok gép nem képes ismét ívrevágni 
(azaz elszakítani) a PET fóliát. Az ívrevágás bizony-
talan, sok a gépállás, vagy egyáltalán nem szakad 
el a fólia a kívánt helyen. A laminálógépek a BOPP 
fóliát nem elvágják, hanem elszakítják. A PET fólia 
nem szakítható el olyan könnyen, ezért el kell vágni. 
A gépben az ívek átfedéssel haladnak, ezért egy egy-
szerű késsel nem vágható el fólia, mert akkor a papírt 
is elvágja a kés, ami itt nem megengedett.

A fólia vágását egy olyan késsel kell elvégezni, amely 
elvágja a fóliát, de nem vágja el a papírt. A fólia vá-
gása közben a laminálógép nem állhat meg, mert 
minden megállásnál a préshenger egy csíkot nyom a 
laminált felületre – selejt keletkezik.

A PET fóliát az anyag haladása közben, pontosan a 
két ív között, a papír megsértése nélkül kell elvágni.

A megoldás egy olyan kiegészítő egység, amely a 
laminálógép után telepíthető, és képes a lamináló-

géppel szinkronban dolgozni. Követi a laminálógép 
sebességét és sebességváltozásait. A vágási ponthoz 
nem kell markert nyomtatni az anyagra. A gépbe épí-
tett átlapolás-érzékelő meghatározza a vágás helyét. 
A vágókést szervomotor mozgatja olyan sebességgel 
és pontossággal, hogy a laminált anyagnak, a prés-
hengernek nem kell megállnia vágás közben. A la-
minátum haladása egyenletes és folyamatos, nem 
ugrál a pálya. A vágóegység a laminálógép után egy-
szerűen telepíthető, ha nincs rá szükség, eltolható. 
Teljesen önállóan dolgozik, nincs szükség elektromos 
kapcsolatra a laminálógéppel.

A PET-fóliavágó nem csak a PET fóliát képes elvágni, 
hanem a BOPP-t, neylon-t, és még sok más anyagot 
is. Egy újabb lehetőség a magasabb minőségű, 
felületnemesített anyagok feldolgozására.



AZ STI PETŐFI NYOMDA 

2016-0S ÉVE 

Kolozsvári György 

értékesítési igazgató 

STI Petőfi Nyomda 

Milyen beruházásokat hajtot­

tak végre az idei évben? 

Az STI Petőfi yomda Kft. 
beruházásai minden évben a 
szükségletekhez igazodóan, a dina­
mikus fejlődés biztosítása érdeké­
ben kerülnek meghatározásra. Az 
idei évre húzódó beruházásaink 
között két gép is volt, egy öntapadó 
címkét gyártó ofszetgép és egy 
hajtogatott kartondobozokat ra­
gasztó gép, amely a gyógyszeripar 

számára fontos, öt soros Braille-írás felvitelére is alkalmas. 
Továbbá egy új ablakozó berendezést is üzembe állítot­
tuk, amellyel nem csak az ablakozott dobozok előállítására 
alkalmas kapacitás növekedett meg, hanem a technológia 
is bővült. Az új gépen már nemcsak négyzetes ablakok 
beragasztása, hanem egyéb, alakos formák elhelyezése is 
kivitelezhető. Ezzel a technológiával a hazai piacon biz­
tosan egyedülállóak vagyunk, ugyanis a gyártó kifejezetten 
az STI Group igényeire tervezte a berendezést. A termelő­
gépi beruházások mellett, az idén a teljes lemezkészítési 
folyamat (CTP) berendezései is cserére kerültek. Az új 
AGFA-rendszer, amely a korábbi tízéves berendezéseket 
váltja, a legújabb és legmodernebb megoldást nyújtja a le­
mezkészítés területén. Ennek fontossága a gyorsaságban 
és a minőségben van. Összefoglalva, három termelőgépi 
és egy előkészítői rendszer beruházással azt gondolom, 
kétségkívül azt üzenjük a partnereknek, hogy készen 
állunk a növekedésre és a fejlődésre. 

Mik a célok a jövő évre? 

A célunk továbbra is a növekedés. A saját szegmensünk­
ben piacvezetők vagyunk, és ezért nincs is más utunk, mint 
előre. A közel 18 milliárdos árbevételt nézve, komoly, meg­
bízható és széles kínálatot nyújtó partnere vagyunk minden 
vevőnknek. Ez kötelez bennünket, hogy minden évben 
még tovább és még tovább fejlődjünk, bővüljünk. A gépi 
beruházások sorát is folytatni szeretnénk, erről azonban 
még nem szeretnék beszélni, még titok. 

Mi az ön személyes üzenete partnereiknek, leendő 

partnereiknek az év zárásaként? 

Szerintem a partnerek ma már rendkívül tájékozottak és 
számos ismeretük van a számukra fontos területeket il­
letően. A mai világban már nem szükséges olyan mértékű 
informálás, mint korábban, a mai partner tudja, mit akar. 
Ennek ellenére számos fórumon adunk mi is hozzá ehhez 
a tudáshoz. Amit üzennék, hogy legyenek bátrabbak az új 
termékek bevezetése, fejlesztése terén. A hazai gazdaság 
állása szerint a fogyasztás növekedése kézzelfogható, így 
lesz kereslet a termékre, hiszen ahogy az ő tudatosságuk 
növekszik - a B2B szektorban -, úgy a fogyasztó tuda­
tossága is növekszik. Ezért ma már nem elég ott lenni, 
meg is kell nyerni a fogyasztót. Ebben mi sokat tudunk 
segíteni, keressenek bátran! 

Az év vége közeledtével szeretnék minden kedves Part­
nerünknek és leendő Partnerünknek szép, békés kará­
csonyt és sikerekben gazdag, boldog új esztendőt kívánni. 
Csomagoljunk együtt jövőre is! 

STiGROUP 
Partner of the Brands 

H-6000 Kecskemét· Külső-Szegedi út 6. · Tel.: +36 76 518 303 · Fax: +36 76 479 440 · service.hu@sti-group.com
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Újszerű boros karton a Rondo-tól
Az utóbbi években a bortermelők részéről felmerült az igény a bo-
rok újszerű csomagolására, amely praktikusabb és esztétikusabb 
megoldást kínál a vevőknek. A Rondo Hullámkartongyártó Kft. ezen 
igényeket kielégítve fejlesztett ki két új csomagolást bortermelő 
partnerei számára.

A vállalat egyik fejlesztése a 6-os álló gyűjtőkarto-
nok kiváltását célozta meg. A Garamvári Szőlőbir-
tok Kft. részére készített pezsgős és boros önbeálló 
rekesztékes doboz kényelmesebb és praktikusabb 
megoldást nyújt, hiszen a korábbi kartonhoz ké-
pest ennek összeállítása sokkal kevesebb időt vesz 

igénybe. Az új kartondoboz és vele együtt az al-
jából kialakított betétek egy mozdulattal felállítha-
tóak. „A praktikusság mellett ma már az esztétika 
is egyenrangú szempont egy új csomagolóanyag 
fejlesztésekor” – nyilatkozta Miklós Zsolt, a Rondo 
Hullámkartongyártó Kft. ügyvezető igazgatója. Hoz-
zátette: „a Garamvári Szőlőbirtok számára megál-
modott új boros és pezsgős karton a partnerünk 
letisztult, elegáns arculatát viseli, ezzel tükrözve a 
termék magasabb minőségét.”

A Rondo 2016-ban egy másik borászati igénnyel is 
találkozott: a borászatokat látogató vevők 2-4 pa-
lackos vásárlását követő, biztonságos áruszállítást 
elősegítő megoldást kellett találni. A bortúrák alkal-
mával vásárolt egy- két palack a hazaúton könnye-
dén megsérülhet, így egy olyan rekeszben kellett 
gondolkodni, amelyben néhány palack kényelme-
sen szállítható. Miklós Zsolt elmondta, hogy egy 
4 rekeszes, füles hordozót hoztak létre, amelybe 
gond nélkül elfér a bordói, burgundi vagy rajnai pa-
lack. Az új gyűjtőrekeszt természetesen a borászat 
arculatának vagy termőtájnak megfelelő nyomattal 
is el lehet látni, hogy a szállítás alatt a terméket 
még jobban kihangsúlyozza.

www.rondo-ganahl.com
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PHARM Connect Kongresszus 2017 - Közép- és Kelet 
Európa vezető üzleti-tudományos rendezvénye
A biotechnológia, az  egészség- és gyógyszeripar a modern 
gazdaság kiemelt és növekvő jelentőségű ágazatai. A TEG The 
Events Group elkötelezett, hogy minden évben összehozza és 
egy rendezvényen üdvözölje az iparág vezető döntéshozóit, 
hiszen a üzleti-tudományos fókuszú PHARM Connect Kong-
resszuson a kutatás-fejlesztés találkozik az üzleti potenciállal. 

A régióban egyedülálló rendezvény a korábbi évek sikerei 
nyomán hetedik alkalommal  kerül megrendezésre 2017. 
február 22-23-án, ahova a kelet-közép-európai régió több 
mint 14 országából érkeznek résztvevők. A kongresszus ki-
emelt célja, hogy felkutassa a gyógyszeripari és biotech-
nológiai szektor nyújtotta újdonságokat és üzleti lehetősé-
geket, hogy a terület szakembereinek figyelmét felhívja az 
együttműködés lehetőségére. A két napos eseményt több 
hónapos kutatómunka előzi meg, melyhez a gyógy- és bi-
otechnológiai cégek felkért vezetői és neves előadói, a he-
lyi és regionális szakmai szervezetek, illetve a magyar és a 
nemzetközi szakmédia nyújt segítséget.

A gyógyszeriparban aktív vállalatoknak olyan, más ágaza-
tokra nem jellemző kihívások nehezítik a helyzetét, mint 
az egészségügyi reformok vagy az európai szinten állandó-
an változó (rigorózus, kiemeleten szigorú) szabályozások. 
Ezért a szektor számára jóval fontosabb a hatékony és szo-
ros partnerkapcsolatok kiépítése, az iparág-specifikus isme-

retszerzés és a folyamatos szakmai fejlődés lehetőségének 
biztosítása, mint bármely más területen.

A találkozó tartalmas előadásaival naprakész információkkal 
látja el az ide érkező vállalatok képviselőit, hiszen a prezen-
tációk kitérnek az iparági kutatások tudományos és üzleti 
eredményeinek vizsgálatára, a tervezéstől a termelésig, az 
ellátási láncon át a minőség menedzsmentig, szabályozáso-
kig. A rendezvény hatékonyságát nagyban növelik az elő-
re egyeztetett, személyre szabott találkozók, melyek során 
a felsővezetők időhatékonyan szervezhetik tárgyalásaikat  
valamint új üzleti együttműködéseket alapozhatnak meg.

A szervező- TEG The Events Group - a Magyarországi Gyógy-
szergyártók Országos Szövetsége (MAGYOSZ) szakmai tá-
mogatásával hirdeti meg minden évben a Közép-Kelet Euró-
pai Gyógyszeripari Kiválósági Díjat, melynek célja nemcsak a 
kiemelkedő és innovatív megoldások jutalmazása, hanem a 
jövőbeli fejlesztések előmozdítása is egyaránt. A pályázatok 
beadásának határideje 2017. január 16. A független szakmai 
zsűri a koncepciók innovativitását, átruházhatóságát, fenn-
tarthatóságát, költséghatékonyságát értékeli illetve azt, hogy 
az ügyfél számára mekkora hozzáadott értéket képvisenek.

A pályázatról és a nevezés feltételeiről tájékozódjon a 
www.pharmconnect.eu weboldalon.
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Kohout Zoltán

Akié a hulladék, azé a felelősség
Magyarország pocsékul teljesít a körforgásos (hulladék)gazdálkodás 
terén, pedig e szegmens az egyik fontos irány a környezetvédelmi, 
ipari innovációban

A növekedés nemcsak az emberiség lélekszámára igaz, hanem a gyártói 
kapacitásokra is, és e kettő szinergikus hatásának következtében mind több 
a keletkező hulladék- és melléktermék-mennyiség. A klímaváltozás és a las-
san országnyi területeket elborító anyagmennyiség mind sürgősebb beavat-
kozást igényel, ezért világméretű szövetkezés formálódik a probléma haté-
kony kezelése érdekében. Ez az EPR – vagyis az a kiterjesztett felelősségi 
rendszer, amely már a gyártók oldalán igyekszik megfékezni, okszerűsíteni 
és zárt körforgásban (újra)hasznosítani a csomagolási és egyéb hulladék-
anyag-mennyiségeket. Erről tanácskoztak az ágazat különféle területeinek 
illetékesei a hazai szakszövetség novemberi konferenciáján.

Szövetség az utolsó pillanatban…
Naponta jönnek az aggasztó hírek: a normálisnál 20 
fokkal melegebb van az olvadó Északi-sarkon, az űrből 
is látható az országnyi területet elfoglaló műanyagpa-
lack-sziget a Csendes-ócánon, kétségbeejtő tempóban 
folyik az (ős)erdők irtása… – és sorolhatnánk. Közben 
a válság óta ismét szárnyal a gazdaság, és a növeke-
désorientált szemlélet is reneszánszát éli, ami komoly 
környezeti problémákkal jár, amiben a gyártók szerep-
vállalása is döntő. Ezért is rendezett konferenciát a ki-
terjesztett gyártói felelősség témájában a Környezet-
védelmi Szolgáltatók és Gyártók Szövetsége, a Munka-
adók és Gyáriparosok Országos Szövetsége, valamint a 
Csomagolási és Anyagmozgatási Országos Szövetség.

Az EXPRA (Kiterjesztett Gyártói Felelősség Szövet-
ség) szabályozási és nyilvánossági kapcsolatokért fe-
lelős menedzsere, Monika Romenska szerint már 25 
ország – köztük Kanada és Izrael mellett 23 európai 
állam – csatlakozott a kezdeményezéshez. A cél az, 
hogy az általuk képviselt bő 210 millió ember szer-
vezetten gyűjthesse, szelektálhassa hulladékát azok 
feldolgozásához, újrahasznosításához. – Évente 16 

millió tonna csomagolási hulladék újrafeldolgozásáról 
van szó. Fontos, hogy e folyamatban szoros együtt-
működést alakítsanak ki a gazdasági társaságok, a 
helyi hatóságok. Így épül fel a körforgásos gazdaság, 
amelynek kulcsterületei a másodlagos nyersanyagok, 
a termelés, a fogyasztás, a hulladékgazdálkodás, és 
mindennek középpontjában az innovatív befekteté-
si-beruházási és monitoringtevékenység kell álljon – 
hangoztatta Romenska.

A körforgás tisztább, humánusabb
Tovább konkretizálta a folyamatot a magyar agrár- és 
vidékfejlesztési tárca környezetügyért felelős államtit-
kára. Miután hazánk még nem része az EXPRA-nak, V. 
Németh Zsolt szerint a körforgásos gazdaság kihívás a 
hazai hulladékipari szereplők számára. Mint kifejtette: 
a lineáris (hagyományos szemléletű) gazdaság korlátai 
megmutatkoznak az „elvesz – legyárt – eldob – hulla-
dékot termel” folyamatában. Nemcsak elvész a termé-
kek és anyagok értéke, globális gazdasági-társadalmi 
feszültségeket okoznak az erőforrásokkal kapcsolatos 
bizonytalanságok (hozzáférhetőség, nyersanyagárak 
stb.), hanem ráadásul a folyamat egyre súlyosabb 
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környezetromlást okoz. Ezzel szemben a körforgásos 
gazdaság optimálisabb erőforrás-gazdálkodást tanú-
sít, csökkenő hulladékmennyiséggel termel, új mun-
kahelyeket és újfajta versenyképességet teremt, to-
vábbá nyilván tisztább is ökológiailag. – Elsődleges te-
rületek a műanyagok, az élelmiszerhulladék, a kritikus 
másodnyersanyagok, az építési és bontási hulladék, a 
biomassza és a bioalapú termékek – tette hozzá az 
államtitkár, aki szerint fontos a termékek körforgásos 
tervezésének ösztönzése és innovatív, erőforrás-haté-
kony termelési folyamatok bevezetése, elterjesztése. 
V. Németh Zsolt szorgalmazta egy olyan árazási rend-
szer kialakítását, ami a nyersanyagok és termékek 
árában megjeleníti a negatív társadalmi és környezeti 
mellékhatásokat, illetve azok kezelésének (rész)költ-
ségeit. – Cél a hulladékmennyiség csökkentéséhez az 
újrahasználat és javítás átfogó, innovatív infrastruktú-
ráinak kiépítése, emellett fontos a vevők hiteles tájé-
koztatása az adott termék környezetvédelmi hatásai-
ról – tette hozzá Németh.

Érték is lehet a hulladék!
A (csomagolási) hulladékok ugyanakkor nemcsak te-
hertételt, de energiaforrást is jelentenek a korszerű 
gazdaságban – erre hívta fel a figyelmet a Nemzeti 
Fejlesztési Minisztérium fejlesztés- és klímapolitikáért 
és kiemelt közszolgáltatásokért felelős államtitkára is. 
Szabó Zsolt arról beszélt, hogyan növelhetők az úgyne-
vezett haszonanyagok lehetőségei az új közszolgáltatá-
si rendszerben. Ennek egyik következő lépése a telepü-
lési hulladék kezelésének 2020-ra kiépülő szerkezete. 
A rendszerrel a cél az, hogy a hulladéklerakásos ártal-
matlanításról a hangsúly áthelyeződjék a hulladékok-
ban tárolódó haszonanyag – elsősorban természetesen 
energetikai irányú – kinyerésére. – Ehhez szükség van 
a meglévő infrastruktúra még jobb kihasználására, fej-
lesztésére, a biológiailag lebomló (zöld)hulladék keze-
lésének, komposztálásának megoldására, vagy például 
a szennyvíziszap kezelésének hosszú távú megoldására 
úgy, hogy ebből termésnövelő hatás és/vagy például 
erőművi energia származzon – hangzott el. További le-
hetőségként mutatott rá Szabó a közszolgáltatók szol-
gáltatási díjon keresztül megvalósuló, illetve a lakosság 
szemléletformáló kampányokkal való ösztönzésére (ez 
utóbbira a KEHOP-alapok jelentős, 1 milliárdos pályá-
zati felhívást tesznek lehetővé). Ez a fajta ösztönzés 
magában foglalhatja a lakossági gyűjtés, szelekció és 
aktivitás premizálását is.

Amikor önmagunkat akadályozzuk…
De vajon Magyarország hol tart e komplex kérdéskör 
szabályozásában? Az ágazat egyik szaktekintélyének 
előadásából az derül ki, hogy súlyos ellentmondások 
terhelik ezt a szegmenst. Hulladék-újrahasznosítás-
ban az egyik legrosszabbul teljesítő ország vagyunk; 
a szabályzások gyakran nem ösztönzőek, hanem aka-

dályozva oltják ki az ilyen irányú erőfeszítéseket; a 
megválaszolatlan alapvető kérdések mellett pedig a 
termékdíj-rendszer sem hat a kívánt cél irányába.

Galli Miklós (elnökségi tag, CSAOSZ; társelnök, 
MGYOSZ Környezetvédelmi Bizottság) a globális és 
európai célok hazai viszonyait, kihívásait elemezte. 
Szerinte a „csomagolási hulladékok gyűjtése és hasz-
nosítása a hulladékgazdálkodás állatorvosi lova. –  
A meglévő vagy módosítandó jogszabályok nem ösz-
tönzik, egyes esetekben akadályozzák a gazdaság 
szereplőinek részvételét a célok megvalósításában. 
Ezért javasoltuk például a szakmai szövetségek be-
vonásával a csomagolási hulladékok begyűjtésének 
és hasznosításának ösztönzését a szabályzórendszer 
módosításával, benne az építési-bontási hulladékok-
ra, a melléktermékek hasznosításának támogatására 
és a hulladékhasznosítással visszanyert anyagokból, 
megújuló erőforrásokból gyártott termékek használa-
tának ösztönzésére vonatkozóan – mondta Galli Miklós 
hozzátéve: a javaslatok közt szerepel egy Csomago-
lási Adatbázis Rendszer létrehozása is.

Mitől is javulna…? – szomorú kérdések jönnek
Galli Miklós felhívta a figyelmet a hazai csomagolá-
si hulladékáram jelentős – éves szinten mintegy 1,1 
millió tonnás – nagyságrendjére, ugyanakkor ezzel 
szembeállította, hogy megválaszolatlan kérdések so-
rát okozza a 2012-től kibontakozó, az állami irányí-
tású hasznosítást szervező rendszer. – Ebben fősza-
bályként a kötelezett a kötelezettségét termékdíj fi-
zetésével teljesíti, így a gazdaság szereplőinek sem 
információjuk, sem ráhatásuk nincs a teljesítésre. El-
döntetlen kérdés, hogy valójában ki a terület gazdá-
ja, felelőse; ki felelős az EU-irányelvek teljesítéséért; 
ki dönti el, milyen gyűjtési rendszerek alakuljanak 
ki az egyes településtípusoknál; mennyi válogató és 
milyen égetőkapacitásokra van szükség országosan a 
szelektív gyűjtés mellett? Ellentmondásos az is, mitől 
javulna a hazai hulladékgazdálkodási teljesítmény, ha 
a fajlagos ráfordítások évről évre csökkenek? Ugyan-
így az is, hogy hogyan tudnának a gazdaság szereplői 
jó megoldásokat kialakítani termékeik életciklusá-
ról, ha a szabályzók kizárják őket a hulladékkeze-
lés és -hasznosítás folyamatának kézbentartásából?  
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– vetette fel Galli Miklós. Ezek után nem csoda, hogy
a 2012-ben bevezetett rendszer hatékonysága rossz:
hazánk újrafeldolgozási mutatói nemcsak az EU-
irányelvben rögzítettektől maradnak el, de az EU
leggyengébben teljesítő országai közé sorolnak min-
ket. Annak ellenére is, hogy a fogyasztókat terhelő
költség kiemelkedően magas. A teendők közt az élen
szerepel a gyűjtési és hasznosítási ráfordítások nö-
velése. Emellett az is, hogy tisztázódjék a termék-
díj-felhasználás felelősségi és irányítási szabályzása
is. – A termékdíj nem adó! – húzta alá Galli Miklós;
biztosítani kell a befi zetett termékdíjból a célok telje-
sítéséhez szükséges pénzeket, és az országos telje-
sítés ellenőrzésébe be kell vonni a kötelezettek és a
hasznosításban közreműködők szakmai szervezeteit.

Ügyetlenül büntet a hatóság, hatalmas a káosz 
a jogalkotásban
De vajon hogyan hatnak a magyar jogszabályok a 
környezeti ipar versenyképességére? A kérdésre Prof. 
Dr. Bándi Gyula (PPKE) jogtudós adta meg a választ. 
A folyamatosan változó és túlburjánzó hulladéksza-
bályzás miatt senki sincs tisztában az aktuális kö-
vetelményekkel, ellentmondásos tartalmakkal, nincs 
elég idő a folyamatos változásokra való felkészülés-
re, sok a túlzott adminisztratív teher, a jogszabályok 
és módosítások előkészítései megalapozatlanok, át-
gondolatlanok, hiányosak, formálisak a tervezetek 
előzetes hatásvizsgálatai, és hiányzik a széleskörű 
társadalmi egyeztetés, tájékoztatás is. – A települé-
si hulladékok esetében az önkormányzati hulladék-
gazdálkodási közszolgáltatók és az állami társaságok 
egyértelmű vesztesei a jogi szabályozás folyamatos, 
anyagi és adminisztrációs terheiket növelő változása-
inak – jelentette ki Bándi Gyula. Ráadásul a hulladék-
kezelők jelentős és indokolatlan terhét jelenti a hulla-
déklerakási járulék áthárításának tilalma – ami aztán 
nem is ösztönzi az áttérést a hulladékszegény tech-
nológiákra és gyakorlatokra. Bándi is megerősítette 
a termékdíj-problematikát: a termékdíj már egyre 
távolabb került a környezetvédelmi és hulladékgaz-
dálkodási céloktól, egyre inkább egyszerű fogyasztá-
si adóvá válik. – Sajnáljuk, hogy az eredeti célt és 
lehetőséget elhagyták… – fogalmazott a professzor, 
aki szerint emellett arra sincs már megfelelő eszköz, 
hogy a költségeket valóban a szennyező fi zesse meg. 

– A jogalkotás hibáit a hatóságok magatartása is
erősíti: nem segítőkész-szolgáltatói mentalitású, ha-
nem aránytalanul és ügyetlenül büntető-számonkérő
– mondta a szakértő. A megfelelő koncepció, előké-
szítettség és egyeztetés nélküli szabályzás miatt nő-
nek az adminisztratív terhek; abszurd és a szennyező
fi zet-elvvel homlokegyenest ellenkezik a lerakási já-
rulék áthárításának tiltása – mindennek következté-
ben az ágazat instabil, forráshiányos, jelentős arányú
a nem kívánatos koncentráció, csökken a szelektív
gyűjtés esélye és feltételrendszere.

Támogatás nélkül életképtelen
Nem volt sokkal derűsebb Horváth Ferencnek, a Hulla-
dékgazdálkodók Országos Szövetsége (HOSZ) elnöké-
nek előadása sem. Miközben a cél a (csomagolási) hul-
ladékok legmagasabb szintű hasznosításának biztosí-
tása a nyersanyag piaci árak mozgása mellett, ezek 
az árak oly alacsonyak, hogy nem fedezik a költsé-
geket. A cégek támogatás nélkül lényegében egyetlen 
hulladéktípusban sem tudnak – sem gazdaságosak, 
sem – működőképesek maradni támogatás nélkül. 
A HOSZ-elnök szintén síkra szállt az ágazati szabályzás 
stabilitása, kiszámíthatósága, tervezhetősége mellett, 
csak így lesz hosszú távon a működtethető a rendszer, 
és helyreállítható a befektetési bizalom…

Távol vagyunk Európától
Hogy itt nem egyszerűen jogi szőrszálhasogatásról 
és bürokratikus apróságokról van szó, azt megmu-
tatják a külhoni példák. Viszkei György (társelnök, 
CSAOSZ) Belgiumot hozta precedensként. A 11 millió 
lakosú országban a piacra vitt fogyasztói csomagolás 
mennyisége: 750 ezer tonna, amiből a hasznosított 
mennyiség 700 ezer – azaz a „körforgás” hatékonysá-
ga bő 90%-os. (Lemaradásunkat jó érzékelteti, hogy 
2012-re az anyagában történő hasznosítás a 2011-es 
59,3-ról 48,6%-ra esett vissza, így nem teljesült az 
EU direktívában meghatározott 55 százalékos célki-
tűzés – KZ.) Viszkei György megfogalmazásában a 
– Magyarországon sajnos még nem intézményesített
– kiterjesztett gyártói felelősségi rendszer azt jelen-
ti, hogy a gyártó felelős a termék és a technológia
jellemzőinek a megelőzés és a hulladékgazdálkodás
követelményei szempontjából történő kedvező meg-
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Vesa Puoskari

A csomagolás jövője
Az erőteljes népességnövekedés és a források korlátozottsága az, ami vál-
tozásra kényszeríti a fogyasztói szokásokat, és ezzel együtt a csomagoló-
ipart is. Philip Chadwick és Noora Nylander belepillantott a kristálygömbbe, 
hogy megtudják, mit tartogat a csomagolóipar jövője a 2030-ig.

Philip Chadwick, a Packaging 
News kiadója megerősíti, hogy a 
csomagolás fő funkciója nem fog 
változni: Legfontosabb feladata to-
vábbra is az adott termék védelme. 
Mindamellett hatnak rá az olyan 
megatrendek, mint például a fenn-
tarthatóság iránti iparági célkitűzés.

„Ezek a tendenciák olyan, a környezetet kevésbé 
károsító anyagok fejlesztésében és tervezésében 
nyilvánulnak meg, amelyek csökkentik az ökológiai 
hatásokat a termelési lánc végén. Nagy-Britanni-
ában úgy válaszoltak ezekre a kihívásokra, hogy 
újrahasznosítható, biológiailag lebomló csomagolá-
sokat fejlesztettek ki.”

Ilyen innováció például az intelligenscsomagolások 
alkalmazása az élelmiszeriparban, amelyekkel hos�-
szabb ideig frissen lehet tartani az élelmiszereket. 
Ez csökkenti a hulladék mennyiségét, és hozzájárul 
az érintett termék környezeti hatásának mérséklé-
séhez. „Mivel a csomagolások a teljes szállítási lánc-
nak viszonylag kicsi, mégis látható részét képezik, 
mind fogyasztói, mind törvényalkotói szempontból 
fontos a csomagolóanyagok mennyiségének csök-
kentése”, magyarázza Philip Chadwick. A csoma-
golás olyan terület, ami versenyelőnyt biztosíthat 
azoknak a vállalkozásoknak, amelyek bizonyítani 
szeretnék, hogy elkötelezettek a fenntarthatóság 
iránt. „Ez a szektor már sokat elért a fenntartha-
tóság területén, és mind nemzeti mind EU-s előírá-
soknak megfelel”, fűzi hozzá.

Közmegelégedést kiváltó  
csomagolások
Noora Nylander tervező és 
csomagolástechnológiai szakér-
tő megerősíti, hogy egyre ma-
gasabbak a követelmények a 
különböző csomagolási területe-
ken. Nylander csomagolásterve-

zést és márkaépítést tanít a Lahti Institute of De-
sign intézményben. „Kétség kívül a jövőben egyre 

gyakrabban fogják használni műanyagok helyett 
a rostalapú csomagolási megoldásokat, például a 
papírt és a kartont. Finnországban a kutatás és 
a fejlesztés során nagy hangsúlyt helyeznek új 
csomagolóanyagok, egyebek között biokompozit 
anyagok, biológiailag lebomló műanyagok és kü-
lönböző rostok kombinációjának kifejlesztésére.”

A kutatás és a gyártás vonatkozásában a legnagyobb 
kihívást az jelenti, hogy az innovatív anyagok verseny-
képesebbek legyenek, mint a hagyományos technológi-
ák és anyagok. Az új, biológiai alapú anyagokat problé-
mamentesen kell integrálni a termelési láncba, és lega-
lább annyira vagy még inkább felhasználóbarátnak kell 
lenniük, mint amilyenek a jelenleg használt anyagok.

A svédországi Tomorrow Machine design stúdió veze-
tő helyet foglal el a biológiailag lebomló és biológiai 
alapokon előállított csomagolások fejlesztésének te-
rületén. A vállalkozás célja olyan csomagolás kialakí-
tása, ami egy életciklusra szól, azaz pontosan addig 

Microgarden – még soha sem volt ilyen egyszerű leve-
les zöldséget termeszteni
A svédországi Tomorrow Machine design ügynökség ös�-
szefogott a mezőgazdasági területen működő INFARM 
startup vállalkozással, hogy kifejlesszen egy korábban 
soha nem létező, beltéri növénytermesztő készletet. 
Most már valóban bárki saját otthonában termeszthet 
leveles zöldséget! A Microgarden készlet olyan újrahasz-
nosítható és megújuló műanyag fóliából áll, amit teljes 
értékű mini-melegházzá lehet összehajtogatni.
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tart, mint a tartalma. Amikor a csomagolást felnyit-
ják, az rögtön meg is semmisül.

„A kísérlet friss és újszerű: a designt ötvözi az újszerű 
anyagfelhasználással és bizonyos kémiai tulajdonsá-
gokkal. Sőt talán ez a leghaladóbb vállalkozás ezen a 
területen. A jövőt tekintve mindezekből egy fontos, új 
trend fejlődhet ki”, jósolja Noora Nylander.

Személyre szabott gyártás
Az információtechnológia és a digitális nyomtatás le-
hetővé tette a személyre szabott csomagolási termé-
kek előállításának kiterjesztését a kisebb példányszá-
mokra is. Ez hozzájárul a tömegtermelés csökkenté-
séhez, és segíti a kis szériák gyártását.

Philip Chadwick prognózisa szerint a digitális nyom-
tatás nem szorítja ki az analóg nyomtatási techni-

kákat, sőt, a két eljárás jól kiegészíti egymást. „Az 
analóg technikákat a tömeges csomagolásnyomta-
táshoz fogják használni, a digitális nyomtatás szere-
pe a fenntarthatóságban érvényesül, mivel rövidebb 
a gyártási ciklus és kevesebb nyersanyagot igényel. 
Ennek márkaépítés szempontjából óriási előnye van.”

„A digitális nyomtatáshoz kapcsolódó előnyök követ-
keztében a csomagolóipar a marketing-kampányok-
ban is központi szerepet játszik. Sok nyomdaipari 
vállalkozás hajt végre fejlesztést ezen a területen. 
A digitális és a 3D-nyomtatás, vagy a lézeres kivá-
gási technológiák használatával kis mennyiségeket 
is gazdaságosan lehet előállítani. Ezek az új tech-
nológiák idestova rugalmas alternatívát jelentenek 
a nagyteljesítményű gyártórendszerekkel szemben. 
Például, ma már többfajta anyagot lehet használni a 
3D-nyomtatáshoz” teszi hozzá Noora Nylander.

A közösségi médiumok értéke
Mint Noora Nylander megjegyzi, az emberek egyre 
készségesebben nyilatkoznak fogyasztói szokásaikról 
a közösségi médiumokban, amelyek megint csak ér-
tékes bepillantást engednek a „színfalak mögé”. Azt a 
nézetet vallja, hogy a fiatalabb korosztály tagjai már 
nem bíznak a márka-nagykövetekben, viszont szí-
vesen közlik egymással a fogyasztói szokásaikat, és 
cserélik ki felhasználói tapasztalataikat a közösségi 
médiákon keresztül.

„Terméktervezéshez például az Instagramon kere-
sünk olyan fényképeket, amelyeken a felhasználók 
megmutatják az otthonukat, vagy azt, hogy miként 
használnak egyes terméket. A designer számára az 
ilyenfajta vizsgálódás segíthet az adott célcsoportot 
alaposabb megismerésében.”

Jóllehet a legtöbb tájékoztatási média alaposan kötődik 
az internethez, Noora Nylander mégis úgy véli, hogy a 
csomagolás mint nyomtatott média továbbra is fennma-
rad. Az intelligenscsomagolások és -címkék információ-
közvetítőként szolgálnak a gyártó és a fogyasztó között.

„A márkatulajdonosoknak és a csomagolóiparnak 
hatékonyabban kellene használniuk a közösségi 
médiumokból kinyerhető információkat. Jelenleg a 
legtöbb vállalkozás megelégszik azzal, hogy saját 
weblapján vagy a közösségi médiában ad tájékoz-
tatást magáról.”

Fordítás: LUPE Magazin
Forrás: Biofore 2/2016

Fotók: Tomorrow Machine, UPM

Fenntartható, önmaguktól táguló csomagolások 
Fenntartható csomagolást fejlesztett ki a svéd Inventia ku-
tatóintézet a Tomorrow Machine design-ügynökséggel ös�-
szefogva, kimondottan a fagyasztva szárított élelmiszerek 
számára. A készélelmiszerek önmagától kitáguló csomago-
lása többféle fenntarthatósági szempontot egyesít. Össze-
nyomhatósága miatt kevés helyet foglal el a szállítás során, 
ezen kívül az Inventia által kifejlesztett, 100%-ban biológiai 
alapú és biológiailag lebomló anyagból áll.
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Szakértelemmel több mint 30 éve a piacon
A Minipak Kft. magyar tulajdonú magán-
vállalkozás. Alapítói mérnök szakembe-
rek, a ma divatos megfogalmazással élve 
mintegy 100 éves szakmai tapasztalatot 
tudnak egyesíteni a raktározás- raktárt-
echnika-logisztika területén. Sikeres pia-
ci jelenlétük mögött az a törekvés húzódik 
meg, hogy  mindenkor  összhangba tudták 

hozni a megrendelői lehetőségeket és igényeket a korszerű 
raktártechnikai megoldásokkal úgy, hogy a partner pénzügyi 
keretein belül maradva, többet, jobbat, netán szebbet kapott.  

Többek között  több férőhelyet, hatékonyabb működtetést, 
biztonságosabb, átláthatóbb anyagmozgatást, korszerűbb 
technológiák alkalmazhatóságát. Legutóbb a szegedi közpon-
tú SOLE-MIZO Zrt. többmilliárd forintos komplex raktározási 
rendszerfejlesztési beruházásában nyert részvételi lehetősé-
get a cég. A raktározási-tárolási, a raktártechnikai, az anyag-

mozgatási fejlesztés keretében mintegy 11.000 raklapférő-
hely kapacitás-bővítési igénynek megfelelően végezték el a 
projekt többfordulós egyeztetési, tervezési, jogszabály-meg-
feleltetési, szervezési, kivitelezési és munka-összehangolási 
feladatait. Ennek keretében került kialakításra többek közt a 
szűkfolyosós, magas, nem hűtött raktár, a hűtött sajt- és a 
hűtött komissiózó, a csomagolóanyag-raktár. Izgalmas szak-
mai kihívás volt a meglévő termelőüzem rakodólapos áruki-
bocsátásának összekötése a több mint 120 méterrel távolab-
bi, új raktárbázis beléptető pontjával úgy, hogy folyamatosan 
illeszkedjen a változó kibocsátási terheléshez, ne akadályozza 
a már meglévő, kialakult termelési, anyagáramlási és mozga-
tási folyamatokat, technológiákat és természetesen a bizton-
ság mindenek felett. A megoldás egy innovatív szállítópálya 
elhelyezés volt, mely részben az egyik 11 m-es raktári áll-
ványsor alatt húzódik, ezzel is további tároló helyeket meg-
takarítva. Jelenleg is több hazai beruházó tervein dolgozik a 
Minipak mérnök csapata. Ami kiemeli a patinás  céget piaci 
társai közül, hogy  a tervezőasztaltól a kivételezésen keresz-
tül,  a későbbi bővítéseket, átalakításokat, a korszerűsítési 
igényeket, a szükséges  javításokat, a rendszeres karban-
tartást is felvállalja és elvégzi a partnereivel együttműködve. 
A cég munkatársai a jövőben is a már tőlük megszokott, 
abszolút vevőorientált hozzáállással tartják meg és bővítik 
vevőkörüket. A Minipak Logisztikai Kft. kiemelkedő szakma-
iságán felül gyakorlatias és korrekt hozzáállása etalon lehet 
az újonnan létrejövő raktártechnikai cégek számára.

www.minipak.hu
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Kohout Zoltán

Nyomtatósztárok a rocklegendák között
A Rockmúzeumban látta vendégül partnereit, 
és mutatta be csúcstermékeit az Epson

Sajátos környezetben: a Rockmúzeumban találkozott partnereivel az idén 
az Év Fotónyomtatójának választott technikáját is bemutató Epson. Krizer 
Zoltán kiemelt ügyfél menedzser meggyőződése, hogy a partnerkapcsola-
tok ápolása mellett ma már a mind tökéletesebb technika és a környezet 
óvása iránti elkötelezettség is fontos a sikerhez vezető úton.

Mindez azon az októbervégi rendezvényen is nagy 
hangsúlyt kapott, amelyen meglepően nagyszámú 
érdeklődő jelent meg, és ahol a Rockmúzeum alapítói 
gitárokat és dobokat ragadtak egy kis baráti-partneri 
rockbuli kedvéért.

– Hiszem, hogy a mai digitális világban is fontos a
személyes jelenlét, az ügyfeleinkkel, vásárlóinkkal,
partnereinkkel való élő kapcsolat. Emellett fontos,
hogy kézzel fogható valóságában is megvizsgálhas-
sák azokat a technikákat és produktumokat, amiket
az Epson nyújt – mondta Krizer Zoltán.

A találkozón természetesen a szakmáé volt a fősze-
rep, ami nem véletlen: a világ egyik legbefolyáso-
sabb nyomtatástechnológiai vállalata idén is a re-
flektorfényben szerepelt a 162 cm széles EPSON 
SureColor SC-P20000-es fotónyomtatójával. Az Év 
Fotónyomtatójának választott készülék a vízbázisú 
nyomtatók szegmensének képviselője: 10 színnel, 
és kategóriájában a leggyorsabb nyomtatókénál is 
másfélszer nagyobb sebességgel produkál. Emellett 
az érdeklődők láthatták az egyik fő termékkört jelen-
tő, kültéri oldószeres tintás nyomtatók palettáját: a 
termelékenységükről, megbízhatóságukról ismert Ep-
son-technológia eredményeként az így készített nyo-
matok a kültéri tartósság mellett rendkívüli minőség-
gel bírnak; a Pantone-skálában rögzített pontosságot 
98% feletti mértékben megtartják, ami egyedülálló a 
piacon az oldószeres nyomtatók között. Ez utóbbi még 
nagyobb mértékben igaz például a P9000V nyomta-

tóra, a SureColor-termékcsalád egyik csúcsterméke. 
E szegmensre általában is jellemző a PrecisionCore 
nyomtatófej-technológia (színenként 360 fúvóka, 
változó cseppméret és tökéletes képpontok), 99%-os 
Pantone-reprodukció és az említett tartós minőség, 
továbbá az alacsony üzemeltetési költség és energia-
fogyasztás, az egyszerű használat – hangzott el a ki-
emelt ügyfél menedzsertől. A címkenyomtatók is ré-
sze volt a bemutatónak: az Epson e téren azzal megy 
a vásárlói-felhasználói igények elébe, hogy lényegé-
ben házhoz viszi a korszerű ipari nyomtatástechno-
lógiát: manufaktúráktól nagyobb vállalatokig házon 
belül, nagy termelékenységgel és a biztonságos, ál-
ló-nyomtatófejes technológiai kivitellel készíthetők 
el az árujegyek, így rugalmasan, egyedi igényeknek 
megfelelően gyárthatnak címkéket gazdaságosan, 
változó adattartalommal, kis sorozatban is.

– Az Epson folyamatosan fejleszti a különböző
nyomtatóihoz használható tintarendszereket, mert
szem előtt tartja a környezettudatosságot. A víz-
bázisú pigment tintarendszerek használata jellem-
zően nem környezetterhelő, sőt, az Epson jelen-
legi kültéri oldószeres tintái (UltraChrome GS3,
UltraChrome GS3 with Red) és a korábbi (GS2)
tintarendszerek is nikkelmentesek, nem szükséges
speciális szellőztetőrendszer kiépítése, és megfelel-
nek olyan tanúsítványoknak, mint a GreenGuard,
az AgBB vagy a French VOC, emellett az Epson gon-
doskodik a használt tintapatronok begyűjtéséről is
– mutatott rá Krizer Zoltán.
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Betonból készült ellenálló utcabútorok 
a MEVA-HU Kft. kínálatából
A jó idő beköszöntével sok település gondolkodik azon, hogy közterületeire új városi bútorokat helyezzen 

el. Az egyik lehetőséget a nemesbetonból készült padok, hulladékgyűjtők és más létesítmények jelentik.

E köztéri bútorok kiemelkedő tulajdonságát alkotja a nagy sú-
lyuk. Például egy hulladékgyűjtő súlya eléri a 230 kg-ot, egy 
pad pedig a 250 kg-ot. Ennek köszönhetően jelentős védett-
séggel rendelkeznek a vandalizmussal és a lopással szemben: 
egy beszerelt padot megmozdítani is alig lehet. Az e szériához 
tartozó padok, hulladékgyűjtők és más létesítmények nemcsak 
a városközpontokban helyezhetők el, de távolabbi helyeken 
is, például autópályák és autóutak pihenőiben, sport- és kul-
turális intézmények közelében. Robusztus kivitelük egyáltalán 
nem csökkenti a szépségüket. Mosottbeton-felületük biztosítja 
kinézetük tartósságát. Ez a felület nem piszkolódik, nem kopik 
el, nem pattogzik le, és nem rozsdásodik, ugyanakkor csak mi-
nimális karbantartásra van szüksége. A durva, kavicsos felület 

ráadásul nem teszi lehetővé a festékkel történő rongálást vagy 
a plakátok felragasztását. Mindezek biztosítják, hogy hosszú 
távon is szép és sértetlen maradjon. A kínálat tartalmaz fedél 
nélküli és fedeles hulladéktárolókat, támlás és támla nélküli pa-
dokat, betonasztalokat, (négyzet, téglaalap és kör alakú) kültéri 
virágtartókat, továbbá különféle térelválasztókat és akadályo-
kat, nem utolsó sorban biciklitartókat – mindezeket egyforma 
formatervezésben, amely a település és az építészek elvárá-
sai alapján biztosítja a közterület kompakt, modern kinézetét. 
A termékek magas ellenálló képességűek, és csak a legszük-
ségesebb károsítható részekkel rendelkeznek. Ugyanakkor ott, 
ahol szükséges, a gyártó biztosítja a pótalkatrészek ellátását 
(pl. a hulladékgyűjtők betétje vagy a fém fedelek esetében).  
A városi bútorok kínálatának kedvelt termékei közé tartoznak 
a horganyzott lemezből készült, kiemelhető betétedénnyel el-
látott, fedeles hulladékgyűjtők. A fedél porfestékkel történő mi-
nőségi felületi kezelésben részesül, szállítható hamutartóval is. 
A közterület színbéli megformálásához igazítva a fedél szükség 
esetén különféle színben vagy rozsdamentes acélból rendelhető.

Keresse termékeinket a www.mevakomi.hu honlapon vagy érdek-
lődjön a MEVA-HU Kft. tel.: 34/300-852, email: meva.hu@meva.
eu elérhetőségein. Kérje ingyenes katalógusunkat!

Jeneiné Tóth Aranka ügyvezető
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Csaba László

A jövő új irányai
PPMA Total Show, Birmingham – csomagolás és feldolgozás

A PPMA Show Nagy Britannia első számú kiállítása a feldolgozó- és csomagoló 
gépek területén, amely minden harmadik évben átalakul a PPMA Total Show 
rendezvénnyé. Ez ugyanaz a kiállítás, csak nagyobb és szélesebb kört ölel fel, 
ugyanott, Birmingham-ben, a N:E:C: kiállítási központban, és ugyanúgy ősz-
szel, – idén szeptember 27-29. között – került megrendezésre.

Mi a különbség?
A PPMA Total Show kiterjed néhány további ágazatra, 
a „hagyományos” PPMA Show fókuszában álló feldol-
gozó- és csomagoló gépek témáján túl. Az idei sereg-
szemlén az alábbi fő témák jelentek meg:

• feldolgozó- berendezések,
• csomagológépek,
• anyagok,
• dizájn és innovációk,
• csomagolási megoldások.

PPMA Group Industry Awards
Idén ismét visszatért, a PPMA Total Show 2016 
rendezvény részeként, a PPMA Group Industry 
Awards; a Brit gyártók legjobbjainak ünnepe. A 
díjátadó gála szeptember 27-én, kedden, a ki-
állítás első estéjén került megrendezésre a vá-
sárváros közelében található National Motorcycle 

Museum termeiben, melyen több mint 400 iparági 
vezető volt jelen.

Kategóriák
Leginnovatívabb feldolgozó- vagy csomagológép * 
Leginnovatívabb segédberendezés * 
Feldolgozó- és csomagológép gyártó * 
Leginnovatívabb gép-fi gyelő rendszerek projekt.
A kategória nyitott volt az innovatív képfeldolgozó 
rendszerek beszállítói, a rendszerintegrátorok és a 
végfelhasználók számára, akik 2015. június és 2016. 
április között telepítették ezeket. A zsűri olyan alkal-
mazásokat értékelt, amelyek növelik a termelékeny-
séget, és fi gyelembe vett olyan szempontokat is, 
mint a design, a biztonság és a kreativitás.
További kategóiák voltak: 
Az év exportőre 2016 * 
Az év leginnovatívabb automatizálási rendszere * 
Ügyfélszolgálati díj 2016 * 
Fenntarthatósági díj * 
Vállalat-növekedési díj * 
Az év partnersége díj * 

Kiemelkedő teljesítmény díj.
A PPMA B.E.S.T Award - A PPMA Business Education 
Skills and Training (BEST) díjat olyan szervezet kap-
hatja, amely kidolgozott egy átfogó szakmai képzési 
programot, a szükséges készségek hiányának leküz-
désére, illetve segíti az új tehetségek kibontakozását 
az iparban. A gálavacsora során 53 vállalat vette át 
megérdemelt díjait.

Kísérő rendezvények
A bioműanyagok dinamikus piaca a fogyasztási 
cikkek csomagolásában
Szeminárium Színpad, szeptember  27. Neil Farmer, 
alapító - Neil Farmer Associates
Az előadó ismertette, hogy mi történik a csomagolás 
piacon a bioműanyagok területén, és elmondta, hogy 
egyre inkább kulcsfontosságú szubsztrátumokká válnak 
a csomagolóiparban, valamint a globális befektetések 
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nyomán egyre nagyobb teret nyernek, teljesítmény-jel-
lemzőik pedig folyamatosan javulnak. Mivel a polimerek 
alkalmazása változik, az emelkedő fosszilis alapanyag- 
árak és a növekvő társadalmi tudatosság miatt, a bio-
lógiai- fenntarthatóság korszakának küszöbén állunk. 

Az Ipar 4.0 lehetőségei a csomagolásban
Szeminárium Színpad, szeptember  28. Ed Holden, As-
sociate Editor - DRIVES & CONTROLS
Az Internet of Things (IoT), a Big Data, a felhő, és a 
fogyasztó igényeire alapozó technológiák megváltoztat-
ják azt, ahogy a vállalatok értéket állíthatnak elő, és 
ahogyan új bevételi lehetőségekre tehetnek szert. Az 
előadás során az érdeklődők megismerhették az Ipar 
4.0 lehetőségeit az intelligens csomagolás előállítására.

Trendek és Innovációk az FMCG termékek  
csomagolásai területén
Szeptember 28, Ashwin Moorthy, Head of Engineering 
& Innovation - Nampak Plastics
A csomagolásnak meg kell védenie a terméket, növel-
nie kell élettartamát, miközben környezetbarátnak is kell 
lennie, és végül, de közel sem utolsó sorban vonzania kell 
a vásárlókat. Az érdeklődők Ashwin Moorthy előadásából 
megismerhették a legújabb csomagolási innovációkat 
az FMCG világban, amelyek ösztönzik a vállalatokat, az 
újításra, hozzáadott értékek növelésére, és végül világ-
színvonalú csomagolási megoldásokat eredményeznek.

A következő kiállítás, PPMA Show néven, 2017. szeptember 
26- 28. között várja a Brit csomagolóipar iránt érdeklődőket. 
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Kohout Zoltán

Hol a fiatal? Hol a pénz?
Profi üzleti konferencia Y-generációról, sikeres üzleti-pénzügyi progra-
mokról és modellekről az EuroJettől
Hol és hogyan „találjuk” a vevőket? Hol akadnak el az üzleti modellek, céges fo-
lyamatok? Hogyan és hol találjuk meg a jó szakembereket? E kérdésekre kereste 
a választ – a rendezést is magas színvonalon és szellemesen megvalósító – EuroJet 
Hungária Kft. a „Semmi trükk!” elnevezésű szakmai napján Budapesten, a Lurdy-házban.

A cég sikeres működtetésében döntő fontosságú a szűk ke-
resztmetszetek feltárása és megszüntetése. – Ehhez arra is 
szükség van, hogy ki tudjunk lépni a gondolkodásunk és cse-
lekvéseink kereteinek mókuskerekéből. Trükkök helyett meg 
kell találnunk a saját megoldásainkat, hogy elhárítsuk e kül-
ső-belső akadályokat – mondta bevezetőjében Molnár Sza-
bolcs, az EuroJet Hungária Kft. tulajdonosa. E változásokkal 
és kihívásokkal teli üzleti világ egyik nagynevű kiszolgálója, 
a legkülönfélébb elvárásokat és terméktípus-előállítást is tel-
jesítő HP – a világcég egyik régiós vezetője, Wolfgang Pa-
velka nem egyszerű technológiai bemutatóval, hanem élet-
szerű példákkal mutatta be a digitális nyomdaipar előtt álló 
nagyszerű, új kilátásokat. E kilátások képesek az iparág előtt 
álló kihívások megválaszolására – ilyenek például a szélsősé-
ges példányszám-variáció, az egyedi és sürgős igények, az 
erőteljes profittermelési nyomás, a nagyságrend kontra plusz 
szolgáltatás dilemmája.

Korunk egyik éles vitákat kiváltó jelensége az Y-generációs 
– azaz a ma 20-30 éves – fiatalok komplex problematikája

a munkaerőpiac vonatkozásában. A frissen végzett értelmi-
ségiek minden korábbitól eltérő attitűddel lépnek ki az élet 
e területére. – E fiatalok bő kétharmada nincs tisztában a 
saját erényeivel és korlátaival, de határozott elképzelései, 
elvárásai vannak a munkaadó felé. Kényelmes, rugalmas 
munkaidőt, jó fizetést és gyors előmenetelt, jó csapatot és 
fejlődési lehetőséget várnak el már akkor, amikor még csak 
pályáznak egy munkára. Ugyanakkor nehezen viselik a kri-
tikát, az irányítást, vagyis új kihívások elé állítják a vállalati 
személyzeti munkát a toborzástól a kontrollig – hangzott el 
Kovács Juditnak, a Profiles International Hungary Kft. tu-
lajdonosának előadásában. Rámutatott: a kor vezetői nem 
ússzák meg, hogy folyamatosan foglalkozzanak, mentorál-
ják a munkatársakat, ma már nem elég kiosztani és a végén 
ellenőrizni a munkát…

A szemléletes előadások sorát egy technológiai és alap-
anyag-innovációkat bemutató interaktív prezentáció követ-
te: Kovács István, az EuroJet Hungária Kft. vezető szakér-
tője HP Latex festékek szembetűnő hatékonyságát és a szé-
les formátumú nyomtatás legújabb vívmányait bemutatva 
figyelmeztetett: 10 éven belül a nyomdaiparban korábban 
sosem látott új technológiák és szereplők forradalmi volu-
menű felbukkanása várható.

Az EuroJet Hungária Kft. konferenciájának üzleti profilú előa-
dásában Molnár Szabolcs a sikeres cégvezetés „trükkmentes 
titkát” a Próbálkozol vagy vállalkozol?-kérdésben hozott jó 
döntésben, illetve a klasszikus tervezés – végrehajtás – el-
lenőrzés-metódus kitágításában láttatta. Hangsúlyozta az 
etikus és hozzáértő könyvvitel fontosságát.

A tanácskozáson kerekasztal-beszélgetés foglalkozott a vá-
sárlói igények elemzésével Várnai György (Stcom Reklám-
ügynökség) event director, Weiser István marketingstra-
téga, író, Danyi Éva cégtulajdonos (Donum Terrae) és Ko-
vács Judit részvételével. A rendezvény két szakmai prog-
ramjának egyike az árazás témakörével foglalkozott; egy 
szakmai csoport számára pedig első ízben volt hozzáférhető 
az LFP Operátor Szakmai workshop, illetve a HP Latex család 
legújabb tagjai: a HP Latex 315, HP Latex 365 és a HP Latex 
560-as modellek, továbbá olyan innovatív anyagok, mint a
MacTac MacDot, vagy a HP legújabb PVC-mentes termékei.

Maradt kérdése? Itt érdeklődjön: 
www.eurojet.hu 
06-1/373-09-30

eurojet@eurojet.hu

Felvételeink: transpack.hu/galeriak
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A kerámia sugárzók optimalizálják a gyártási folyama-
tot a műanyag csomagolóanyagok felhasználásánál
Európában megközelítően 50 ezer cég gyárt csomagolóanyagot évente kb. 280 milliárd euró értékben. 38%-

os részesedéssel a műanyag csomagolóanyagok tartoznak a legkedveltebb anyagok közé a papír és a karton 

mellett. A csomagolóanyagok fő felhasználói az élelmiszeripar, ezt követően a gyógyszer- és kozmetikaipar. A 

műanyag csomagolóanyagok előnyei a tisztaság, nagyfokú alakíthatóság és az áruk légmentes lezárhatósága.

Az anyagválasztásban a döntő szerepet a csomagolandó ter-
mék követelményei játsszák. A polypropylen-t (PP) gyakrab-
ban az élelmiszeriparban használják – PP-fóliák megfelelő 
gyártási eljárásnál 125°C-ig sterilizálhatók. A cellulosediacetat 
(CdA) a csomagolások béléseként éppen úgy, mint az amorf 
polyethylenterephthalat (APET) a csomagolástechnikában fel-
használásra kerülnek. Ezek az anyagok csak néhány képvi-
selők a nagyszámú rendelkezésre álló műanyagok közül.

Nagyon sok műanyag csomagolóanyag vékony fóliaként ke-
rül felhasználásra. Hőkezelés után kerül a megfelelő alakba. 
Skin, blister csomagolóautomaták és zsugorfóliás csoma-
gológépek a példái a különböző eljárásoknak. A hőkezelés 
nagyon lényeges része az eljárásnak, és meghatározza a 
csomagolás minőségét. A fólia egyenletes és hatékony fel-
melegítésén múlik. Az infrasugárzás jó abszorbciója a leg-
jelentősebb tényező. Mivel a vékony fóliák a hosszú hullám-
hosszú infrasugárzást jól abszorbálják, míg a rövidhullámú 

IR-sugárzás nagyrészt hatástalanul áthatol a fólián, a helyes 
infravörös sugárzó kiválasztása nagyon fontos. Az Elstein 
cég által gyártott hosszú hullámhosszú infravörös sötétsu-
gárzók megfelelnek az előzőekben említett kritériumoknak, 
mivel a sugárzók emissziós tartománya 2-10 µm. A felhasz-
nálási esetektől függően a következő szériák felhasználá-
sát javasoljuk: FSR, IRS ill. az energiatakarékos HTS-, vagy 
pulzáló felhasználás esetén a HSR-szériát.

Műanyag csomagolóanyagok felhasználása esetén, szé-
les IR-kerámia sugárzó típusokkal rendelkezünk, ame-
lyek a különböző követelményeknek a gyakorlatban már 
bizonyítottan megfelelnek.

Inpiro Magyarország Kft.
Tel.:  +36-1-320-2238
Fax.: +36-1-320-2109
web.: www.inpiro.com
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Kiss Rozália

Csomagolási újdonságok a K 2016 kiállításon
A K 2016 nemzetközi műanyag- és gumiipari kiállítás nemrég zárta kapu-
it. A látogatók száma rekordot döntött: 230 ezer szakember vett részt az 
expón, ahol 3285 cég mutatta be termékeit, újdonságait. 

A műanyagipar egyik legnagyobb felhasználója a cso-
magolóipar. A műanyag egy ideális csomagolóanyag a 
kereskedelemben és az iparban egyaránt. A műanyag 
csomagolások jól teljesítenek az áruvédelem tekin-
tetében hosszú eltarthatósági idő mellett is a mind 
a feldolgozásnál, mind pedig a raktározásnál, illetve 
a szállításnál. Az áruk több mint 50%-a műanyagba 
van csomagolva, és ez mindössze a felhasznált cso-
magolóanyagok 17%-a. Ez is bizonyítja a műanyag 
csomagolások nagy hatékonyságát. A műanyagok 
gyártása energiafelhasználással jár, ami széndioxid 
kibocsátást eredményez. A nyersanyagforrások kí-
mélése céljából továbbra is trend a termékcsomago-
lások tömegének csökkentése. Az anyagtakarékosság 
a környezet védelmét is szolgálja, hiszen kevesebb 
anyagfelhasználással kisebb lesz a széndioxid-kibo-
csátás, és kevesebb csomagolási hulladék képző-
dik. Az anyagtulajdonságok javítása és a folyamatok 
optimalizálása szintén állandóan napirenden van.   
A barrier tulajdonságok javításával pl. növelni lehet 
az eltarthatósági időt. Az energia-felhasználás szem-
pontjából nem mindig értelmes megoldás a biológia-
ilag lebomló csomagolóanyagok használata, viszont 
a biobázisú, megújuló nyersanyagforrásból szár-
mazó anyagok alkalmazásában sok lehetőség van. 

Néhány újdonságot válogattam a kiállítás kínálatából.

Új PP alapanyag hab alkalmazásokhoz
A nagy brazíliai műanyaggyártó a Braskem új PP tí-
pust kínál habgyártáshoz, amely a csomagolóipar 
számára is egy ígéretes anyag. Az Amppleo már-
kanevű anyag nagy folyási számú PP, 100 °C-ig for-
matartó, széles sűrűség tartományban, 35-300 kg/

m3 gyártható belőle hab. A kis tömegű anyag ideális 
csomagolásokhoz, jó hő- és hangszigetelő és 100%-
ban reciklálható. 

3D hatás műanyagoknál
A Merck és a PolyOne egy 3D technológiát fejlesz-
tett ki műanyag alkalmazásokra. A szabadalmaz-
tatott IM3D (In-mould-3D) elsősorban a csomago-

lások és a szórakozta-
tó elektronikai termé-
kek számára jelentős, 
a papírnyomtatásnál 
alkalmazott 3D tech-
nológiához hasonló. 
Különleges felületi ha-
tás elérése érdekében 

magasfényű pigment felhasználásával tették a 3D 
technológiát még egyedibbé. A technológia továb-
bi érdekessége, hogy a fröccsöntéssel egy lépés-
ben megvalósítható. 

Folyékony funkciós réteg PET és PE fóliákon
A Weko összeköti az extrúziós folyamatot egy vé-
kony funkciós réteg felvitelével. Ezzel a módszerrel 
kis mennyiségek is kedvező költségek mellett gyárt-
hatók, nincs szükség további adalékokra, és a fólia 
átlátszósága sem csökken. A funkciós réteg felvitele 
érintés nélküli szórással, pontos adagolással történik. 
A csomagolófólia belső oldalára felvitt páragátlóval 
minimalizálni lehet a fólia felhasználást, antisztati-
kus anyaggal megakadályozható a fólia feltöltődése, 
tapadásgátlóval pedig a fólia szerszámhoz tapadása 
mélyhúzásnál, valamint a mélyhúzott tálcák egymás-
hoz tapadása halmazolásnál. 
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A Wacker Vinex márkanéven egy új adalékot gyárt, 
amely javítja a biopoliészter keményítő keverék 
bioműanyagok feldolgozhatóságát és tulajdonsá-
gait. Az adalék a politejsav (PLA) keményfóliák 
feldolgozhatóságát is javítja. A papírok biopolimer-
rel történő bevonására gyakran alkalmaznak PLA 
és poli-butilén-szukcinát (PBS) bioműanyagokat, 
amelyek hegeszthetőségét és feldolgozhatóságát 
szintén javítja az adalékanyag. Biopolimerrel be-
vont papírpoharaknál az adalék a víztaszító hatást 
optimalizálja. Az anyag fröccsalkalmazásoknál op-
timalizálja az ömledék folyási tulajdonságait, ext-
rúziós alkalmazásoknál pedig az ömledék és a fó-
liatömlő stabilitását. Bliszter csomagolásoknál az 
adalékkal alacsonyabb hőmérsékleten homogénebb 
falvastagság eloszlást lehet elérni. 

Elvitelre készült többutas poharak
Az Actega DS és az Or-
namin-Kunststoffwerke 
közösen fejlesztette ki a 
többutas to-go poharat. 
A környezetbarát kávés-
pohár fedele számára a 
termoplasztikus elasz-
tomert (TPE) találták a 
legmegfelelőbb anyag-
nak. A Provamed 1160 
anyag nem tartalmaz 

lágyítószert, élelmiszeripari célra felhasználható, és 
hőkezelhető. A TPE tetővel készült műanyag pohár 
többször felhasználható és reciklálható. 

A jövő PET csomagolása
A KHS az Inno PET Blomax IV. nyújtvafúvó sorozat-
hoz fejlesztett ki egy modult speciálisan csomagolá-
sokhoz. A Bottles & Shapes program segít az egyedi 

kialakítású flakonok megter-
vezésében. A program se-
gítségével fejlesztették ki az 
extra könnyű, mindössze 20 
g tömegű 1 l-es PET flakont 
tejekhez és tejes italokhoz.  
A flakon UV fényzáró és 100%-
ban reciklálható.
Az ún. preferential heating 
(PH) módszerrel az erőteljesen 
ovális formájú flakonok is hatékonyan, tökéletes mi-
nőségben gyárthatók. Az előformát a végleges flakon-
formának megfelelően szelektíven melegítik fel, hogy 
elkerüljék az egyenetlen anyageloszlást. 

Vékonyfalú csomagolások fröccsprégelése 
emeletes szerszámban
A Netstal fejlesztette ki az emeletes szerszám-
ban történő fröccsprégelést, amellyel a csoma-
golás költségeit akár 10%-kal is csökkenteni le-
het. Az innovatív ICM technológiát a kiállításon 
mutatta be egy PP 425 g margarinos poháron. 
A 10,7 g-os dobozt egy Elion 2800-200 fröccs- 
gépen 4+4 fészekben 5 s ciklusidővel gyártották. 
Szerszámban címkézésnél a kivétel és az IML (in-
mould-label) behelyezése találékony automatizációs 
megoldással történik. 
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Hugh Rawlinson és Andy Scott

Mindennapjaink színeiből (II. rész)
A színek önmagukban is meghatároznak egyfajta érzést, hangulatot

Nézd a zöldet!
A zöld a természet színe: e minőségében a növeke-
dést, a harmóniát, a frissességet és a termékenysé-
get szimbolizálja. Ennek szellemében a középkorban 
a menyasszonyok zöldben jártak fehér helyett.

Szemünk számára a zöld a legkönnyebben felismer-
hető szín, ezért a zöld a láthatóságot is javítja. A zöl-
det a biztonság érzésével is egybekötjük, ily módon 
a szabad útnak általánosan ez a szín a jelzése. Ezen-
kívül ismert nyugtató, illetve csillapító hatása. Talán 
ezért is a zöld szoba az angol nyelvterületen annak 
a helyiségnek a neve, ahol a színészek a fellépésükre 
várakoznak. 

A zöld a tizennyolcadik század óta használt szín a 
belső építészetben és a belső építészeti szakmában, 

ám a tizenkilencedik században arzénnal zöldre fes-
tett tapéta sok gyanútlan ember halálát okozva vált 
a szó szoros értelmében méregzöldé. A zöld a re-
ménység színe, amit az is igazolni látszik, hogy mi-
után az eredetileg fekete londoni Blackfriars ’Bridge 
nevű hidat zöldre festették, a hídról leugró öngyilko-
sok száma a harmadára csökkent.

Mivel az orvoslás sokáig csak a növényi eredetű sze-
rek színeként ismerte a zöldet, a gyógyszerészeti 
cégek is szívesen használják ezt a színt a gyógyító 
preparátumok jelölésére; de a kórházakban is hason-
lóképpen gyakran alkalmazott szín.

A sötétzöld a megbízhatósággal, a maradandóság-
gal és a jóléttel képzettársítható. Napjainkban a zöld 
a környezetünkkel szembeni felelősséget is jelképezi.

A zöld szem ritkább a kéknél, a barnánál és a szür-
kénél. Minden idők egyik legismertebb címlapképe a 
riadt tekintetű zöld szemével ránk pillantó Sharbat 
Gula portréja. Az afgán kislányt Steve McCurry 1984-
ben a National Geographic számára fotózta (2002-
ben újból rábukkanva az írisz-összehasonlítás segít-
ségével tudta őt azonosítani). Aki pedig tapasztalat-
lan, az bizony a mondás szerint „zöldfülű”.

Amint azt az angolszász nyelvterületen használatos 
„elzöldült az irigységtől” kifejezés sugallja, a zöld 
az irigység és a féltékenység színeként is ismeretes. 
(Habár ez a mondás a magyar nyelvhasználatban in-
kább a sárga színhez kötődik – a szerk.)
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Az izgalmas vörös
Közhelyszerűen az élénk piros, vörös színt tartjuk a 
leginkább emocionálisnak. Mit jelent ez az üzleti-ipari 
világ számára? Ezt kérdeztük a Consumer Packaging 
üzletágban dolgozó Paul Thomastól.

- Miért fontos a vörös szín a nyomtatásban?
- A hagyományos nyomtatás 4 alapszíne: a cián (C),
a bíbor (M), a sárga (Y) és a fekete (K). A bíbor va-
lójában egy vörös tónus, amely a kékkel és a sár-
gával kombinálva rengetegféle szín reprodukálását
teszi lehetővé.

- Az egyik hajfesték tasakján a hajkorona színe
nagyon valószerűnek látszik, ám a háttérszín
kirobbantóan vörös. Nyomdatechnikailag ez a
hatás hogyan érhető el?
- Úgy, hogy a haj színét normál négyszínnyomással
állítjuk elő, a hátterét viszont külön színnek, amely-
hez persze plusz nyomómű is szükséges.

- Mire használ-
ják a külön vö-
rös színt?
- A csomagolások

termékmegjelölésein, 
az emblémákon a vö-
rös színnek változat-
lannak kell maradnia, 
különben a vevőnek 
kétségei támadhatnak 
a termék minőségét 
illetően. Éppen ezért 
a logókhoz alkalma-
zott vöröset gyakran 
külön színkeveréssel 
állítjuk elő.

- Bizonyára sokan megfigyelték, hogy a kira-
katokban a dobozok piros színe egy idő után
elhalványul. Mi ennek a jelenségnek az oka?
- A vörös pigmentnek fényellenállónak kell lennie,
hogy a napsütés ne befolyásolhassa. De mert a vörös
pigmentek hamarabb elhalványulnak, mint a sárgák,
a vörös idővel naranccsá fakul.

- Miért közkedvelt szín a vörös?
- A címzettnek a vörös szín érzelmi üzenetet köz-
vetít: izgatóan hat ránk, megdobogtatja a szívün-
ket. Ezt használják például a Valentin-napi képes-
lapoknál.

Fordította: LUPE Magazin
Forrás: M-real Magazine 

Fotó: Figaro Photo és 
Hollandse Hoogte & Corbis

Illusztráció:LUPE

HUPIPIROS!
A vörös szín felgyorsítja a légzést és a szívverést, 
s ugyanúgy jelképezhet dühöt, mint szerelmet, il-
letve szeretetet: a vörösnek van a legemocionáli-
sabb töltete. A vörös szín növeli az étvágyat. Vörös 
környezetben az emberek elfelejtik az idő múlását. 
Ezt felismerve, a kaszinók és a bárok nagy elősze-
retettel használják. Kínában a vörös az öröm és a 
jólét jelképe. Szerencsehozó szín. A legtöbb kultú-
ra egyébként azt tartja, hogy a vörös jókedvet és 
ünnepi hangulatot sugároz. Ezért a zölddel együtt 
nálunk is fontos szerepet játszik, például a karácso-
nyi díszítéseknél. A reklámvilág egyik mítosza, hogy 
a Coca-Colát a piros kabátos Mikulás találta ki. Mint 
tudjuk, a piros kabát viselete valóban Szent Miklósra 
vezethető vissza, aki Myra püspöke volt, s mint ak-

koriban minden püspök, ő is bíborban járt. A vörös 
ruházat vonzza a szemet, és mi tagadás, kövérít…  
A vörös szembetűnő, amit a cégek – mint például a 
Prada, a Red Hat és a Coca-Cola – ki is használnak 
a logóik színvilágában. Miként a számos emblémát 
tervező Paul Rand egyszer mondta: „Ha az ügyfél-
nek nem tetszik az embléma, vedd nagyobbra! Ha 
még mindig nem tetszik, színezd vörösre!”

Üzleti tárgyalásnál célszerű mellőznünk, mert – csak-
úgy, mint a vörös kendő vagy a vérben forgó szemek 
– provokatívan hat. Jelzőszínként is használjuk, gon-
doljunk csak a közlekedési táblákra vagy a tűzoltóau-
tókra. A piros autókat gyakrabban lopják el, mint a más
színűeket, és a baleseteknek is gyakoribb résztvevői.



2016./6. • transpack • 37

TRANSPACK
www.transpack.hu

Flexo-Line 2001 Kft.
20 éve a flexo-nyomtatás szolgálatában!

A Flexo-Line 2001 Kft. célja, hogy a nyomda- és csomago-
lóipar folyamatosan növekvő ágát, a flexo nyomtatási piac 
szereplőit szolgálja ki széles körben minőségi alap- és se-
gédanyagokkal. 

Cégünk 1996-tól készít csomagolóanyag-gyártók részére fo-
topolimer flexo-, illetve magasnyomó kliséket, tetszőleges 
lemezvastagságban (1,14–6,0 mm-ig), 2030 x 1270 mm-es 
méretig. 
E tevékenységünkhöz manapság már elengedhetetlenül tár-
sulnak olyan kiegészítő és egyéb speciális szolgáltatások, 
melyek komplexebbé teszik ügyfeleink kiszolgálását, vala-
mint magas szintű minőségügyi elvárásokat és nem utolsó 
sorban kényelmi szempontokat is kielégítenek.
E szempontokat figyelembe véve áll ügyfeleink rendelkezé-
sére grafikai tervező és előkészítő részlegünk, nyomóforma-
gyártó üzemünk, festékkonyhánk és laborunk, valamint ka-
librációhoz és nyomatelemzéshez szükséges eszközparkunk.
A hatékonyság és a minőségügyi megfelelőség érdekében 
folyamatosan frissítjük és fejlesztjük szoftverparkunkat és 
a termelésben résztvevő gépsorainkat, valamint képezzük 
kollégáinkat az előkészítés és gyártás terén egyaránt. A cso-
magolástervezési és grafikai előkészítési feladatoktól kezdve 
akár egészen a nyomatindulásig segítjük partnereinket.

TEVÉKENYSÉGI KÖR
• Grafikai tervezés és teljes körű nyomdai előkészítés
• Digitális fotopolimer-klisé készítése (1270 x 2030 mm-ig)

• Flexo-klisé gyártása eredeti vagy negatív alapján
tetszőleges lemezvastagsággal (1270 x 2030 mm-ig)

• Hullámlemez-feldolgozók részére nyomóköpenyek készítése
• Lakkozó lemezek, formalakkozáshoz
• Magasnyomó és tamponklisék készítése
• Filmlevilágítás
• Flexo nyomógépek és klisékészítő berendezések üzembe

helyezése
• Klisé-, festék- és nyomdagéptesztek, nyomat-kiértékelés,

színmérés
• Elméleti és gyakorlati szaktanácsadás, oktatás

és továbbképzés
• Mintakészítés (raszterhelyes proofok, digitálisan nyomott

mintadobozok)
• Vizes bázisú flexo festékek értékesítése, színkeverés
• Vizes bázisú és UV-lakkok

A fólia-, címke- és hullámkarton-nyomtatás terén számos 
olyan üzemet tudunk megrendelőink sorában, amelyek a 
hazai és a külföldi piacon is sikereket értek el a csomagoló-
anyag-gyártás területén.

A kínálatunkban megtalálható, az Eston Chimica által gyár-
tott vizes bázisú festékekhez, valamint vizes bázisú és 
UV-lakkokhoz cégünk széles körű tanácsadói támogatást 
nyújt, melynek záloga szakembereink sok-sok éves tapasz-
talata a hazai és külföldi flexo piacon.
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Az év, amelyre a Pagát Gold Zrt. mindig 
büszkén fog visszatekinteni – 2016
Minden gazdasági év más-más helyzeteket, akadá-
lyokat és feladatokat állít a vállalkozások elé. A Pagát 
ezeknek igyekszik mindig a jó oldalát nézni, és a ki-
hívásokhoz is pozitívan viszonyulni. Évről évre meg 
is hozza a gyümölcsét ez a szemlélet, melyet nem 
csupán a vezetőség, hanem a csapat minden tagja 
vall. A vásárlók pedig ezt a magabiztos és megbíz-
ható hozzáállást üdvözlik. A 2016-os évet – amely a 
Pagát működésének 25. éve – is sikerekkel zártuk.

Az újtargonca-értékesítés volt talán a legna-
gyobb kihívása az évnek. Nem a darabszám elérése 
jelent problémát, hanem a világban történő változá-
sok. Bebizonyosodott, hogy nem elegendő jól dolgoz-
ni, a fejlett nyugatot ez nem érdekli. A fejlett nyugat 
más logikával gondolkozik. Sok esetben, ami jó, azt 
megszünteti, és kitalál valamit, aminek a végét nem 
látja. A feladat aztán a miénk, az új körülmények kö-

zött ismét meg kell találni azt a keskeny ösvényt, amin 
mozoghatunk – ez a kihívás. 2016 áprilisában a Pagát 
A HYSTER-YALE GROUP korábbi NACCO csoport egyik 
vezető márkájának a magyarországi importőre lett. 
2016-ban megünnepelte a Pagát a működésének 25. 
évfordulóját. 25 év vezetett el oda, hogy a világ egyik 
vezető targoncagyárának az importőre lehessünk.

Ahogy eddig, ezentúl is mindenben az Ön igényei sze-
rint fogunk eljárni. A Pagáttól azt fogja kapni, ami 
Önnek a feladathoz a legmegfelelőbb. A múltunk er-
re kötelez miket. Amennyiben segítségére lehetünk 
anyagmozgatási feladatuk ellátásában, kérem, a jö-
vőben is keressen minket bizalommal a megszokott 
elérhetőségeken. A YALE igazi európai termék, büsz-
kék vagyunk arra, hogy a Pagát kapta meg azt a lehe-
tőséget, hogy egy ilyen magas színvonalú termékpa-
lettával lehet jelen a magyarországi targoncapiacon.
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A YALE-ről
A HYSTER YALE GROUP a világ vezető targoncagyártó 
vállalata. Évente 120.000 targonca hagyja el a telephe-
lyeit a világ különböző gyáraiból. Fő termékei a HYSTER 
és a YALE. A termékek műszakilag azonosak, mégis jól 
megkülönböztetett brandet képviselnek. Csak érde-
kességképpen említem meg, hogy a YALE-t 1844-ben 
alapította a Connecticut állambeli Linus Yale Jr., mint ci-
linder-zárszerkezetet gyártó társaságot (YALE zárak ma 
is kaphatók Magyarországon is), majd a palettát nem 
sokkal ezután anyagmozgató gépekre is kiterjesztették. 
A Yale gépek három európai gyárban készülnek. A bel-
sőégésű és elektromos ellensúlyos targoncák 5 tonna 
kapacitásig Észak Írországban, Craigavonban készül-
nek. Az ennél nagyobb ellensúlyos gépek Hollandiában, 
Nijmegenben, a raktártechnika pedig az olaszországi 
Masatte gyárában készül. A YALE termékpalettája rend-
kívül széles. A belsőégésű gépek területén megtalálható 
benne az úgynevezett Budget, illetve a magas technikai 
színvonalú, úgynevezett Value kategória is.

MX széria (belsőégésű ellensúlyos)
A YALE minőséget biztosító, de korlátozott opcióval 
rendelkező úgynevezett Budget széria. Átlagos fel-
használásra tervezték, és a rendkívül kedvező ára 
miatt nagyon népszerű a piacon. Ebben a kategóri-
ában a legjobb ár-érték-arányú gépek közé tartozik. 
2000, 2500 kg teherbírással készül, de később 3000 
kg teherbírással is rendelkezésre fog állni.

VX széria Veracitor (belsőégésű ellensúlyos)
A feladathoz rendkívüli variációs lehetőség társul. 
Többféle motor, háromféle váltó, kétféle fék, többféle 
hűtő stb. teszi lehetővé, hogy az ügyfelek pont azt 

kapják, ami a feladatukhoz a leginkább illik. 1600 kg 
teherbírástól 9000 kg teherbírásig készül. Mindkét tí-
pus gázos, illetve diesel változatban is elérhető.

EC széria (belsőégésű ellensúlyos)
8000-16000 kg teherbírás között érhető el. Nagy ka-
pacitású, rendkívüli terhelhetőséggel rendelkező gé-
pek. Diesel-meghajtással érhetők el.

ERP/ERC szériák (elektromos meghajtás)
Rendkívül széles az elektromos gépek palettája. 24 
vagy 48 V meghajtás 1300 kg-tól 5500 kg teherbírás, 
3 vagy négytámaszú kivitel. A legmodernebb elektro-
mos rendszerrel bír. Oldalsó akkumulátorcsere több-
féle megoldással is kivitelezhető. Minden feladathoz 
megtalálható a megfelelő megoldás.

Raktártechnikai gépek
A egyszerű raklapmozgatótól a keskenyfolyosós fel-
rakó gépekig minden megtalálható a palettán. Rend-
kívül fejlett tolóoszlopos gépei a legjobbak közé so-
rolhatóak a piacon.

Öröm számunkra, hogy üzleti partnereink bizalma 
nem csökkent, sőt, inkább nőtt a korábbi évekhez ké-
pest. Önökre, kedves Vevőink, büszkék vagyunk!

Kívánunk minden kedves Olvasónak, meglévő és 
leendő Partnerünknek egy olyan sikeres, új évet, 
amelyre 2017-ben büszkén emlékezhet majd vissza!
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Szilágyi Tamás

Változóban a textilnyomtatás
A sok évtizede változatlan textilnyomtatás fordulóponthoz érkezett. Ko-
rábban általában mélynyomtatással vagy előnyomott transzfer technoló-
giával készítették el a színes textilanyagokat, melyeket különböző célokra 
használtak fel. Ezek a technológiák nem tették lehetővé kis vagy közepes 
nagyságú tételek gyártását – elsősorban gazdasági okok miatt. A korszerű 
digitális nyomtatási technológiák új lehetőségeket nyitnak a nyomatminő-
ség, a gazdaságosság és az „egyedesítés” vonatkozásaiban.

Egy menetben, nagyobb színtartománnyal
Az izraeli Kornit Digital cég már több éve jelen van a 
digitális textilnyomtatás piacain, elsősorban manuális 
kezelésű, a szitanyomó gépekhez hasonló berendezé-
seivel. Az itt szerzett tapasztalatok alapján tervezték 
meg és gyártották le az Allegro elnevezésű digitális 
nyomógépüket, amely tekercsről tekercsre dolgozik, 
és elvégzi a textil anyag nyomtatás utáni szárítást és 
a festékréteg rögzítését is. Mindez egy munkamenet-
ben történik, ami a gazdaságosságot nagymértékben 
növeli. A nyomtatáshoz használt különleges NeoPig-
ment elnevezésű festékek, eddig nem tapasztalt szí-
nintenzitás és árnyalatgazdagság elérését teszi le-
hetővé. További fontos tény, hogy a reprodukálható 
színtartomány jelentősen nagyobb lett a korábbiak-
hoz képest. A Kornit Digital Allegro alkalmazásakor 
nem szükséges a különböző textilanyagok elő- vagy 
utókezelése, nem keletkezik hulladék – a nyomtatási 
folyamat minden centimétere hasznosítható. A gyártó 
cég információi szerint az általuk kialakított technoló-
gia nem terheli károsan a környezetet.

A Kornit Digital Allegro gépsoron a nyomtatás Spe-
ctra Polaris típusú nyomtatófejekkel történik, a hét 

színnél 64-64 nyomtatófej helyezkedik el a nyomta-
tó szélességében, egymás mellett. A nyomtatás, az 
adott motívumoktól függően 400-1200 dpi felbontás-
sal végezhető el. Az elérhető maximális nyomtatá-
si sebesség 300 m2/perc, nyomtatási szélesség 180 
cm. A nyomtatás vizesbázisú nano inkjet festékek-
kel történik, az alkalmazott színek a következők:
cián, magenta, sárga, fekete, zöld, szürke, vörös.
A nyomtatható anyagtípusok: gyapjú, lenvászon,
viszkóz anyagok, szintetikus anyagok (mint polieti-
lén és nylon), valamint természetes selyem és ke-
vert szálú anyagok. A kinyomott anyagtekercsek a
nyomtatási folyamat befejezése után a csatlakozó ki-
dolgozó egységbe kerülnek bevezetésre, ahol három
sorban elhelyezett speciális Allegro forrólevegős szá-
rítófejek helyezkednek el. A kinyomtatott és száraz
anyag azonnal feltekercselhető.

Gyors, gazdaságos, minőségi
Egy másik berendezés, a legújabb Mimaki Tx500P-
3200DS széles formátumú nyomtató kiválóan alkal-
mas a közvetlen textilnyomtatáshoz. Érdekes újdon-
ság, hogy a nyomtatás utáni festékfixálási munkafo-
lyamat a nyomtatással egy munkamenetben törté-

      A Kornit Digital Allegro: a textilanyagot nyom- 
		        tató egység és a szárító-rögzítő berendezés 

A Kornit Digital Allegro működés 
közben egy szakmai kiállításon
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nik.  Ha a nyomtatást szublimációs inkjet festékek-
kel végzik, akkor a fixálási folyamathoz szigorúan 
ellenőrzött mértékű hőbehatást alkalmaznak az új 
LFP nyomtató üzemelése során. A két munkafázis 
összekapcsolására az egyre gyorsabb átfutási idő 
igények, valamint a csökkenő megrendelési mennyi-
ségek miatt lett szükség. Az új nyomtató maximális 
nyomtatási szélessége 320 cm, a nyomtatási telje-
sítmény maximuma 130 m2/óra, négy szín nyomta-
tásakor. Ha nyomtatás hat színnel történik, akkor a 
nyomtatási teljesítmény 105 m2/órára csökken. Az 
inkjet nyomtatás 12 nyomtatófejjel történik, me-
lyek három sorban kerülnek elhelyezésre. A nyom-
tatás felbontása 720 x 1080 dpi, amely nagyon jó 
szín- és árnyalat-visszaadást eredményez. A képzett 
inkjet festékcseppecskék 6 picoliter térfogatúak.  
A nyomtatási folyamat megkezdése előtt egy spe-
ciális rendszer ellenőrzi a nyomtatásra kerülő inkjet 
festék viszkozitását, és ha szükséges, akkor a nyom-
tatófejek beállításai meghatározott keretek között 
módosíthatók.A Mimaki új LFP nyomtatójával külön-

böző lakás és kiállítási dekorációs anyagok, reklám 
logókat és feliratokat tartalmazó ruhadarabokat va-
lamint lakás és bútor anyagok nyomtathatók, egé-
szen alacsony darabszámban is – gazdaságosan.

A nagy színintenzitást biztosító NeoPigment színek

A Mimaki TX500P-3200DS széles formátumú nyomtató
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Kiss Rozália

Magyar kiállítók a 2016-os Fachpack 
szakvásáron
A 2016-os kiállítás a hagyományoktól eltérően egy év után került megren-
dezésre, mert a 2017-es év az Interpack éve lesz, de így is nagy volt az 
érdeklődés és sok újdonság látott napvilágot. A Fachpackon rangot jelent 
kiállítóként megjelenni, és az 1542 kiállító között szerencsére akadtak ma-
gyarok is. Az utóbbi években néhány magyar cég kiállítóként rendszeresen 
részt vesz a Fachpackon. Az idén a rutinos kiállítók mellett újakkal is talál-
kozhattunk. Az idén Magyarországot a Hacona, a Köröspack, a ProForm, a 
Motivating Graphics, a Hoc-Plastik, a Kompress és a Partium. 

Fóliahegesztő és vákuum gépek széles választéka
A Hacona Kft. már több mint 14 éve részt vesz nem-
zetközi kiállításokon. A cég fő profilja ipari fóliahe-
gesztő és vákuum gépek fejlesztése és gyártása. A 
vállalkozás gépei széles palettát ölelnek fel, a kis kézi 
fóliahegesztőktől, a félautomatákon át a teljes auto-
matákig. Különösen keresettek a világpiacon egye-
dülálló, cserélhető hegesztőpofával rendelkező ipari 
fóliahegesztő és vákuum gépei, amelyek lehetőséget 
biztosítanak arra, hogy 40 cm-től akár 3 méter szé-
lességig minden fóliát vagy kasírozott vastag anyagot 
biztonságosan lehegesszenek. A gépeket egyedi igé-
nyeknek megfelelő kiegészítőkkel, állványokkal, asz-
talokkal látják el. A vállalkozás ma már  vezető sze-
repet tölt be az ipari fóliahegesztő és vákuum gépek 
gyártása területén. Gépeik döntő többségét a világpi-
acon értékesítik. A világ 38 országában rendelkeznek 
saját viszonteladói hálózattal. 

Népszerű mélyhúzott csomagolások
A Pro-Form Kft. 2010 óta vesz részt a Fachpack kiál-
lításon, sok más rendezvényen való sikeres szerep-
lést követően. A magyar magántulajdonban lévő cég 
az idén ünnepelte fennállásának 25. évfordulóját. Az 
elmúlt időszakban folytatott folyamatos innovációs 

tevékenységek hatására elért műszaki- technológiai 
fejlődés eredményeként a cég meghatározóvá vált 
a műanyagfeldolgozás számos területén. Főbb tevé-
kenységi területei a préslégformázás, a vákuumfor-
mázás, a fröccsöntés és az extrudálás. A műanyag-
feldolgozó tevékenység kiegészül saját szerszám-
gyártással, így nyújtva teljes körű termékfejlesztési 
szolgáltatást a partnereknek. Az idei kiállításon na-
gyobb hangsúlyt kaptak a jármű  és elektronikai ipari 
valamint ezen szektorok beszállítóit kiszolgáló ter-
mékek. Ez összhangban van azon törekvéssel, hogy 
a hagyományos vákuumformázó üzem új, méltóbb 
helyre való költöztetésével és jelentős technikai fej-
lesztése eredményeképpen az automotív és elektro-
nikai ipar beszállítójaként nagyobb piaci részesedés 
megszerzése a cél.

Konfekcionált fóliatermékek
A Hok-Plastic Kft. családi vállalkozás, 20 éve gyárt 
műanyagipari csomagolóeszközöket polietilénből. 
Sokféle háztartási termék, tasak, zsák szerepel a ter-
mékpalettán az ipari termékek, síkfóliák és tömlők, 
féltömlők, kézi- és gépi stretchfóliák, zsugorfóliák 
mellett. A vállalkozás óriási iramban fejlődik, állandó 
beruházásokkal sikerült a gyártási, feldolgozói kapa-
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citást sokszorosára növelni. Jelenleg is folyamatban 
van modern fóliafúvó extruderek beszerzése. 

Faltkartonok sokféle nemesítési eljárással
A Kompress Kft. családi tulajdonban lévő nyomdaipa-
ri vállalat, komáromi székhellyel és gyártóüzemmel. 
Második alkalommal vesz részt a nemzetközi szak-
vásáron. Elsősorban faltkartonokat, címkéket gyár-
tanak, valamint egyéb csomagolásokat. Egy újdon-
sággal jelent meg a cég a kiállításon, elsősorban a 
gyógyszeriparnak kínálja az eredetiséget igazoló 
konstrukciós megoldást faltkartonokhoz. Az új konst-
rukció kifejlesztésénél a könnyen kezelhetőség volt a 
legfontosabb szempont, a doboz a hagyományos cso-
magológépeken alkalmazható, nem kell semmiféle 
módosítás. A dobozok egyedi megjelenéséhez sokféle 
nemesítési eljárást ajánlanak, a fényes, irodin, matt, 
magasfényű lakkozást, matt-fényes UV-formalakko-
zást, alufóliás laminálást, prégelést, dombornyomta-
tást, peel-off lakkozást.

Stretchfóliázó újdonság
A Köröspack Kft. első alkalommal állított ki a Fach-
pack kiállításon. A nagykőrösi cég csomagológépeket 
gyárt, gyűjtőcsomagoló, egységrakományképző, bá-
lacsomagoló, stretch fóliázó, palettázó, palettabontó 
valamint konzervipari gépeket valamint az ezekhez 
tartozó görgőspályák, szállítószalagok egyedi tervezé-
sével, kivitelezésével és üzembe helyezésével is fog-
lalkozik. Egy igazi újdonságot, egy szabadalmaztatott 
megoldást hozott a cég a kiállításra, egy stretch fóliázó 
gépet, amely a rakomány tetejét is fóliázza a normál 
500 mm-es stretch fóliával. A módszer nagy előnye, 
hogy nem kell külön raklapfedő fóliát alkalmazni. A 
Köröspack módszere abban különbözik más megoldá-
soktól, hogy lényegesen kisebb a beruházási költség.

PP bordázott lemezek többutas csomagolásokhoz
A Partium ’70 Műanyagipari Zrt. is új kiállító a Fach-
packon, három üzletáguk közül az egyik PP bordázott 
lemezeket gyárt. A PP lemez ideális anyag többutas 
csomagolásokhoz, mert tartós, könnyen tisztítható, 

higiénikus. A cég nagy választékban kínálja a leme-
zeket többféle színben, vastagságban. A lemezek 
felületkezelés után kiválóan nyomtathatók mindkét 
oldalon szita vagy flexo nyomtatással. Megfelelő ada-
lékokkal lehet égésgátolt, vezetőképes, disszipatív, 
antisztatikus, UV stabil kivitelben. Páramegkötő ada-
lékkal korrózióvédő csomagolásokhoz alkalmas leme-
zeket gyártanak. A lemezek megfelelnek az élelmi-
szeripari és gyógyszeripari előírásoknak. A cég nem-
csak gyártja és forgalmazza a PP lemezeket, hanem 
maga is végez konfekcionálást, dobozokat, elválasz-
tókat, rekeszeket gyárt. A lemezek további feldolgo-
zásnál jól ragaszthatók, hegeszthetők. 

Igényes papírpép csomagolások
A Motivating Graphics Hungary Kft. egy háromgene-
rációs amerikai központú családi vállalkozás magyar 
leányvállalata, amely 2011 óta van jelen a magyar 
piacon. A cég főképp csomagolásokat gyárt a hagyo-
mányos nyomdai termékek mellett, litografált, lami-
nált hullámkartonból és kartonból készült dobozokat, 
papírpép és műanyag csomagolásokat elsősorban a 
telekommunikációs és az elektronikai ipar számára. 
Egy olyan újdonsággal jelentek meg a kiállításon, 
amely érdemes arra, hogy külpiacokon is sikereket 
érjen el. A biológiailag lebomló és újrahasznosítha-
tó papírpép csomagolás néhány éve már ismert a pi-
acon, a 100% hulladék papír pépesítésével minden 
egyéb segédanyag nélkül készülő csomagolóanyag 
egy ígéretes megoldás a műanyag alapú tálcák kör-
nyezetbarát alternatívájaként. A papírpép csomago-
lások optimálisan védik a terméket, jól tervezhetők, 
tökéletesen idomulnak a becsomagolandó termék-
hez, kis tömegűek. 

A cég a papírpép alapú csomagolások fejlesztésével 
nagyon szép eredményeket ért el, nemcsak környe-
zetbarát, költségkímélő megoldást tud nyújtani part-
nereinek, hanem esztétikailag is egy sokkal színvo-
nalasabb megoldást mint a papírpép csomagolások 
általában. Reméljük, hogy a magyar kiállítók mind-
annyian pozitív mérleggel zárták a kiállítást.
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Eiler Olga

Sörfőzés és csomagolás: 
merre megy a világ?
Újdonságok bemutatása szakkiállításokon

BrauBeviale Nürnberg, 2016, 
november 8-10.
Az italgyártás teljes folyamatát felölelő szakkiállítást 
1978 óta rendezik meg Nürnbergben. Az előző alak-
lomra, 2015-ben 37.137 látogató érkezett a Brau-
Beviale kiállításra, amely nemzetközileg a legfon-
tosabb az italgyártás számára. A szakkiállításon az 
italgyártás teljes ellátási láncának eszközeit mutatják 
be: nyersanyagok, technológiák, logisztika és mar-
keting. A közepes és a nagyvállalatoktól Európából, 
sőt az egész világról érkeznek szakemberek, hogy a 
BrauBeviale kreatív atmoszféráját kihasználják. Az 
európai kiállítások közül egyike az élvonalbelieknek, 
amely felöleli a sör és az alkoholmentes italok gyártá-
sát, valamint értékesítésüket. Az idei kiállításra 1118 
kiállító és 38.000 látogató érkezett.

Sörverseny
Az European Beer Star 2016 címért 2103 benevezett 
sör versengett, amelyből a 120 tagú zsűri válasz-
totta ki az 57 kategória legjobbjait. Az első vásári 
napon több ezer vásárlátogató tesztelte e söröket, 
és választotta ki a Consumers’ Favourite 2016 dí-
jazottakat. A rendkívül népszerű verseny Európa 
legnagyobb sörversenye. Több magyar kiállító is 
szerepelt, többek közt az Agrometall Food-Tech Kft., 
amely élelmiszer-feldolgozógépek és berendezések, 
valamint a kiegészítő technológiák elismert gyártó-
ja, főként tejfeldolgozó és sörgyártó üzemeket ter-
vez és gyárt. A sörgyártás és a tejfeldolgozás teljes 
folyamatához gyártják a megfelelő gépeket, bele-
értve a tárolás, a töltés, adagolás és csomagolás 
gépeit. A Brewie (Newity Kft.) világon az első au-
tomata házisörfőző készülékét állították ki, amellyel 
kezdők és haladók házilag képesek sört készíteni. A 
honlapon videón bemutatják a működő készüléket. 
A Tensid Chemie Hungaria Kft. profilja az üzemi és 
laborfelszerelések, a sörgyártáshoz szükséges anya-
gok és segédanyagok gyártása. A gyártó berende-
zések tisztításához fertőtlenítő és tisztítórendszere-
ket, fertőtlenítő és tisztító anyagokat gyártanak. A 
Zip Technologies Kft. 1993-ban alapított kis sörfőző 
berendezéseket gyártó manufaktúra, amely mára 
minden iparági igényt kielégíteni képes vállalattá 
fejlődött, és 50 különböző  berendezést gyártanak, 
melyek kapacitása 25 től 5000 literig terjed. Ezen 
kívül számos kiegészítő gépet is gyártanak a sör 
töltéséhez és csomagolásához. A piaci jelenlétük 21 
éves, és 10 országba exportálnak.
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Multifunkciós csomagológép
Az 5. csarnokban nagy érdeklődéssel ismerkedtek a 
szakemberek a KHS és a Schubert cég által fejlesz-
tett és kiállított csomagológéppel, amelyet a szent-
galleni Schützengarten sörgyár fog üzembe helyezni. 
A gépsor egységei a csomagológép, a felállító egység 
és a zárógép. A gépsor ládák és kartonok alkalma-
zására egyaránt megfelel. A svájci sörgyár a gépso-
ron 11 különféle palackot kíván csomagolni, közülük 

7 többutas és 4 egyutas. A többutas palackokat 6 
különböző műanyag ládába csomagolják, a többutas 
palackokhoz 6 különböző méretű kartondobozt alkal-
maznak. A vevő, vagyis a sörgyár a flexibilis csoma-
golási megoldásból profitál, jelentősen javul a cso-
magolás minősége, és növekszik a hatékonyság.

Az első piros söröspalack
A braziliai Ambev sörgyár részére fej-
lesztette és gyártja az OI-US üveg�-
gyártó konszern ipari mennyiségben.  
A palackba Skol Beats Secret márkane-
vű sört töltenek. A szín megvalósítása az 
O-I innovációja, amely saját kutatás és 
műszaki fejlesztés eredménye. Ezzel le-
hetővé vált, hogy piros üvegpalackokat 
nagy mennyiségben tudjanak verseny-
képes áron gyártani. Az O-I jelenleg azt 
vizsgálja, hogy Európában van-e igény a 
piros üvegre. A BrauBevialen Nürnberg-
ben a 4-es csarnok 429-es standján volt 
látható az új palack. Az Ambev sörgyár 
részére a színes söröspalackok marke-
tingeszközök, volt a sörök között szín-
telen, fekete, kék és zöld palack is. Az 
Owens-Illinois Inc. (OI) a világon a leg-

nagyobb üvegpalack gyártó, az alkalmazottak létszá-
ma 27.000 , a világon 80 gyáruk van 23 országban.

CI 120 Cap Inspector
Az Inspecto Automation AG ivóvíz flakonok és ballo-
nok ellenőrzésére, felügyeletére fejlesztett és gyárt 

gépeket. Az 1999 óta működő kisvállalat termékei kö-
zött a 3 és 6 gallonos ívóvízballonok kémiai és fizikai 
felügyeletére, valamint a vizes palackok PET recikling 
anyagának vizuális minőségellenőrzésére mutatott be 

gépeket. Az Inspecto Automation AG ezen a terüle-
ten megbízható és elismert gyártó. Az újdonságként 
bemutatott CI 120 cap inspector a 3 és 6 gallonos 
vizes ballonokhoz fejlesztett automatikus felügye-
lőgép, a kupakokat és a töltést ellenőrzi. A helyta-
karékos gépben vizuális szenzor és a hibás flakono-
kat kidobó szerkezet működik, illetve hibás flakonok 
esetén a szállítószalag megállítása is lehetséges. Az 
első ellenőrzéskor a szenzor a flakon nyakát vizsgál-
ja, a kupak megfelelően van-e felhelyezve, majd a 
töltés megfelelő mértékét teszteli. A hibás flakonokat 
a rendszer kidobja, és ezt a gép optikai és hangjel-
zése kíséri. A kidobott hibás flakonokhoz opcionálisan 
színes jelölőszerkezet is lehetséges.

All4Pack Párizs 2016. november 14-17.
A kiállítás az idén szerepel először új nevével: 
All4Pack. Eredetileg Salon d‘Emballage, azután  
Emballage, majd az Emballage és Manutention ki-
állítást egyidőben tartották. Az 1947 ben rendezett 
csomagolási expó most, a 42. alkalomra elvesztet-
te eredeti nevét. Az új név a teljes értéklánc és a 
folyamatok technikája, valamint a logisztika alap-
ján jött létre. A kiállításon 1600 kiállító szerepelt, 
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és 98.000 látogató érkezett. A vásár a látogatók 
igényeihez igazodott a csomagolás, a gyártás, a 
nyomtatás és a logisztika révén.

A KHS innovatív eredményei
Nature MultiPack™ gyűjtőzés – a vásáron a szak-
embereknek bemutatták a ma már bevezetett 
új gyűjtőcsomagolást, a ‘Naked Pack’-t, amelyet 
meztelen csomagolásnak nevez-
nek. Az új, innovatív 

technológia jóvoltából elhagyható a PET flakonok 
eddigi gyűjtőzése. A megoldás lényege a speciális 
ragasztóanyag, amellyel a PET flakonokat egymás-
hoz ragasztják. A technológiát Franciaországban 
és Belgiumban vezették be az Evian ásványvíz cso-
magolásához, és 2016-ban Design és Márkastraté-
giai díjat nyertek. Az eredmény, hogy jelentősen 
csökkent a szekundercsomagolás és a ragasztási 
pontok nem szennyezik a flakont. Az új techno-
lógia jóvoltából csökken a csomagolási hulladék 
a kereskedelemben és a vevőnél is. Kedvezőbb a 
termék piaci jelenléte is, jól láthatók a flakonok, 
és a hordfogantyú is kényelmes. A szakemberek 
számára értékes és érdekes volt a bemutató, ame-
lyen nagy volt az érdeklődés.

PET flakonok digitális nyomtatása 
Jelentős újdonság volt a vásáron a PET flakonok szí-
nes digitális nyomtatása, amely közvetlenül a töl-
tés után történik. A nyomtatáshoz néhány másod-
perc alatt száradó UV-festéket használnak, amely 
nem migrál. A nyomtatás eredménye 40 pont/mil-
liméter, a képfelbontás kitűnő. Ezek után már nem 
szükséges a ragasztó és a flakonok címkézése.  
Az átállás rendkívül gyorsan történik, így kis so-
rozatok is gazdaságosan gyárthatók. A KHS-en kí-
vül a Krones is rendelkezik már a direktnyomtatási 
eljárással. Az eljárás elterjedése miatt kevesebb 
címkére lesz szükség. A direkt nyomtatás előny az 
is, hogy új grafikát, illetve feliratozást néhány perc 
alatt el lehet indítani, ezért a próbagyártás és a jó-
váhagyás számára is előnyös. A nyomtatás rendkí-
vül nagy teljesítményű: 12.000, 24.000 vagy akár 

36.000 flakon nyomtatható 
óránként.
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Az innovatív STILL Li-lon flotta bármikor bevethető Önnél. 
A STILL már régóta foglalkozik a Lítiumion-témakörrel, ezért is tudott a múltban számos targoncát ezzel a 

technológiával fejleszteni. Ma már abban a helyzetben vagyunk, hogy egy egész Li-lon flottát ajánlhatunk 

Önnek. Legyen szó gyalogkíséretű raklapszállítóról, komissiózó targoncáról, vontatóról vagy homlokvillás 

targoncáról, a STILL termékpalettája folyamatosan bővül. A STILL Li-lon technológia előnyei kézenfekvőek! 

A Li-lon akkumulátor kitűnik magas teljesítményével, és olyan igénybe vételre a legalkalmasabb, ahol a 

savas ólomakkumulátorokat két vagy három műszakban használják és cserélik. A Li-lon akkumulátornál nem 

szükséges az akkumulátort cserélni. Gyors rátöltésekkel most már lehetséges az állásidők hasznosítása is. 

Tudjon meg többet az innovatív Li-lon családról! www.s ill

first in intralogistics STILL 
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A korábban közölt cikkekben már rámutattunk, hogy a vákuum a minden-
napjainkban mindenhol jelen van, és mivel ez a tudományág még napja-
inkban is gyerekcipőben jár, így alkalmazási körét folyamatosan bővíthet-
jük, a meglévő technológiákat fejleszthetjük.

Repülés és szennykezelés
A repülésben a vákuum szükségét már a kezdetekben 
is felismerték, hiszen a levegőnél nehezebb szerke-
zetek levegőben tartását a szárnyak környezetében 
kialakult nyomáskülönbség által kialakult felhajtóerő-
nek – felül enyhe vákuum, alul enyhe túlnyomás – 
köszönhetjük. Ez a felhajtóerő a helikoptereknél a 
rotorokon – mint forgószárny – jön létre, a rakéták-
nál viszont a tolóerő biztosítja a repülés feltételét, a 
szárnyakat a kormányzáshoz használják megfelelően 
sűrű légkörön belül. Azonban van a repüléshez köthe-
tő vákuum technológiáknak igencsak földhöz kötött 
alkalmazásai is, mint a szennyvíz- vagy a hulladék-
kezelés.

Új, zöld és takarékos
A közelmúltban volt szerencsém a frankfurti repülő-
téren a Lufthansa leányvállalatának, a LSG Sky Chefs 
FRA ZD GmbH hulladékkezelő vákuumtechnológiáját 
megtekintenem, ahol a korábbi technológiás, folya-
dékgyűrűs vákuumszivattyúkat modern, új gene-
rációs Busch Tyr érintkezésmentes, száraz üzemű 
vákuumfúvóra cserélték. Korábban már írtam a fo-
lyadékgyűrűs vákuumszivattyúkról, ahol rámutattam 
azok előnyeire, de e berendezéseknek a folyamatos 
technológiai folyadék- (többnyire víz-) igényük sajnos 
nem a környezetbarát technológiát jelzik. A mosta-
ni fejlesztés alatt telepített berendezés sokkal ener-
giatakarékosabb, hatékonyabb és lényegesen kisebb 
karbantartásigényű. Az új beruházással akár évi 70 
ezer euró energia-megtakarítás is várható.

Napi 100 ezer adag…
Az LSG Sky cég kb. 100 ezer ételt készít naponta, 
a Lufthansának és légitársaságainak a frankfurti re-

pülőtéren. A szolgáltatásaik folyamán napi kb. 26 t 
hulladék keletkezik, amit főként a repülőgépekről 
gyűjtenek össze, majd a cég modern válogató és 
tisztítóüzemébe viszik, ahol újrahasznosításra vagy 
deponálásra kerülnek.

A legtöbb folyamat teljesen automatizált, az ételhul-
ladék-konténerek átvételétől a hulladékdeponálásig, 
valamint az edények és evőeszközök tisztításáig. 
Csak a hulladékszortírozó folyamat manuális üzemel-
tetésű. Mindegyik hulladékválogató munkaállomás 
kb. 300 m hosszú szállító csőrendszerrel áll kapcso-
latban, melyen keresztül a kiválogatott hulladék a 
szállító konténerekbe kerül. A csőrendszeren belül 
az anyagszállítás a konténerbe központi vákuum-el-
szívással történik. Korábban a szükséges vákuum 
előállítására a telepítés idején, 2008-ban még kor-
szerűnek mondható, három folyadékgyűrűs vákuum-
szivattyút alkalmaztak, ezek közül egyet tartalékként 
berendezés meghibásodás vagy csődugulás esetére.

Kényszer és motiváció a korszerűsítésre
A felelős termelési koordinátor azonban nem volt 
elégedett a korábbi rendszerrel, minthogy az ös�-
szes vákuum-berendezés nagymérvű vízellátást igé-
nyelt, a technológiai folyamat során fellépő párolgási 
veszteségek, valamint a szennyezett víz kezelésé-
re is szükség volt. A vákuumellátás részeként egy 
2 m3-es méretű friss víztartály is üzemelt egy vezérlő-
egységgel. További problémaként merült fel, hogy az 
élelmiszerből származó savak ugyancsak szennyez-
ték a technológiai vízkörfolyamatot, ami a vákuum-
szivattyúk további meghibásodásaihoz vezetett, így 
a javítási-karbantartási időigényt növelték. Egy meg-
hibásodás során felmerült hatalmas javítási költség 

Tótok Sándor

Vákuum alkalmazása a légitársaságok 
hulladékkezelésében
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motiválta a termelési igazgatót, hogy más megoldást 
találjon a frankfurti egységüknek. 

Gyorsabb, olcsóbb, kényelmesebb
A megoldást a meglévő folyadékgyűrűs vákuumszi-
vattyúkat egyetlen fúvóra való leváltása jelentette. 
A gyár szakértői olyan típust javasoltak, amely egy-
általán nem igényel üzemi folyadékot, gyakorlatilag 
karbantartásmentesen üzemel 26 kW-os meghajtó 
teljesítménnyel szemben a korábban használt vá-
kuumszivattyúk 80 kW-os energiaigényével, hasonló 
hasznos teljesítmény mellett.

További megtakarítás volt elérhető az igénytől függő 
vezérléssel, miszerint a fúvónak csak vákuumigény 
esetén szükséges működnie. A hulladékzsilipet hid-
raulikus úton zárják, miután az egy bizonyos szintig 
telítődik, majd a vákuumfúvó ezt követően indul az 
elszállításhoz szükséges vákuum érdekében. Miután 
a megfelelő vákuumszint kialakult, csak azután nyílik 
a zsilipajtó, hogy a zsilip teljes tartalmát pneumati-
kus úton a konténerbe szállítsák. Ezután a fúvó leáll a 
gyűjtőzsilip következő ürítéséig. Technikai okok miatt 
az eredetileg alkalmazott folyadékgyűrűs vákuumszi-
vattyú sokkal lassabban indult és állt le, amivel to-
vábbi energiafogyasztást generáltak.

Kezdetben az üzem vezetői szkeptikusak voltak az új 
technológiával kapcsolatban, és nem bíztak az ígért 
előnyökben, így a Busch egy Tyr, root fúvót ingyene-
sen tesztüzemre ajánlott. Az utasellátó cég ez alap-
ján elvégezte a tesztüzemet, a kapott fúvót az épü-
let mellett, a szabad ég alatt elhelyezve, ideiglenes 
csövekkel csatlakoztatta a szállítórendszerhez. Négy 
hónapos tesztfolyamat után minden előny beigazo-
lódott: azonnal érezhető volt az energia-megtakarí-
tás, nem tapasztaltak berendezéskopást vagy élelmi-
szersavak okozta károkat, semmilyen karbantartási 
vagy javítási igény nem merült fel üzem során.

A sikeres tesztüzem után a cég megvásárolta az új 
technológiás fúvót, és közvetlenül a hulladékgyűj-
tő konténer mellé telepítette. Így a rendszer sokkal 
kompaktabbá vált, mivel a hatalmas víztartályra sem 
volt többé szükség. Zajcsökkentő burkolattal a zajki-

bocsátást is csökkenteni tudták. Az új berendezés bi-
zonyította, hogy ez a legideálisabb vákuum-előállítási 
technológia a cég számára, amely azóta az összes 
rendszerét szárazon üzemelő vákuumtechnológiával 
szeretné ellátni. Miután a cseréket elvégzik, évente 
előreláthatóan 70 ezer eurót fognak megtakarítani. 

(A szerző a Busch Vacuum Kft.
ügyvezető igazgatója.)
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Egy csúcstalálkozó jelszavai
Élénk érdeklődés kísérte a logisztikai szakma éves seregszemléjét 
a TRANSLOG Connect Kongresszuson

Szállítmányozás, ellátásilánc-menedzsment, logisztika – a kortárs gazda-
ság egyik, összetettségében is leginnovatívabb területe, amelynek évente 
esedékes, legnagyobb európai csúcstalálkozóját idén is a TEG – The Events 
Group rendezte meg. A budapesti Corinthia Grand Hotelben több tucat 
hazai és nemzetközi cég vetette össze tapasztalatait, eredményeit és prog-
nózisait a kétnapos, szakmai előadásokkal tarkított találkozón.

TEG: minden évben a legnagyobb
Csaknem 2000 előre egyeztetett vagy spontán talál-
kozó, a nagyszámú kiállító és még több érdeklődő, a 
zsúfolásig megtelt előadótermek is jelzik, mind na-
gyobb szükség és igény van a – széles értelemben 
vett – logisztikai iparág szereplőinek találkozására. 
A TEG által évente megrendezett TRANSLOG Connect 
Kongresszust elsősorban a vezető iparági szakembe-
rek számára indították útjára – nemcsak a protokol-
láris, tudáscsere-alapú és személyes találkozók érde-
kében, hanem hogy betekintést nyerjenek a legfris-
sebb piaci trendekbe, a gyártói-szolgáltató kínálat új 
elemeibe, azaz: katalizátorként hassanak az iparág 
üzleti szereplőinek eredményességére.

Waberer’s: hatékony egyensúly
A kiállításokkal egybekötött találkozó nyitóelőadásá-
ban a nemrég fontos szervezeti változáson átesett 
hazai szállítmányozási nagyvállalat, a Waberer’s ve-
zérigazgatója azt foglalta össze, hogyan építettek 
egy veszteséges (állami) fuvarcégből Európa-szerte 
befolyásos, bő 3500 kamionon többezer sofőrt fog-
lalkoztató – és őket az európai nívóval összemérhető 
szinten bérező –, évente csaknem 600 millió eurós 
forgalmat bonyolító társaságot. Lajkó Ferenc szerint a 
döntő tényezők között is első sorban szerepel a cent-
ralizált és minden szegmensében optimalizált műkö-
dés, továbbá a magas fokú hatékonyság és proaktív 
szemlélet megteremtése.

A Waberer’s, lapunknak exkluzív interjút adó, az eu-
rópai értékesítésért felelős vezetője szerint a vállallat 
sikere azzal is magyarázható, hogy eredményesen 
teremtett egyensúlyt a cégnél legfontosabb három 
iparág – a napi fogyasztási cikkek, az elektronikai és 
autóipar – szereplőivel való kapcsolatában. – Euró-
pai nagyságrendű, hazai piacvezető óriásként nem a 
speciális feltételeket és kihívásokat teljesítő terüle-
teket céloztuk meg a szállítmányozásban, hanem a 
legnagyobb forgalmú ágazatokat igyekeztünk kiszol-
gálni professzionális szolgáltatással. Ennek része az 
is, hogy a Waberer’s égisze alatt működő logisztikai 
holding olyan részfeladatokat is méltó módon vállal 
fel, mint a csomagszállítás, részrakomány-képzés, 
hűtőházi, raktározási és vám-ügyintézési teendők, 
átcsomagolás és sok egyéb. Az egyik jövőbeni kihívás 
most ennek a szegmensnek a regionális infrastruktú-
ráját bővíteni – mondta Szeszák Balázs, a Waberer’s 
Európai Irodák értékesítési vezetője.

Gebrüder Weiss: kihívások közt sikeresen
Míg egy évtizede még a piaci előretörés, az ügyfelek 
felkutatása jelentette a legnagyobb kihívást a 6000 
munkatárssal és 150 telephellyel 1,3 milliárd eurós 
forgalmat bonyolító Gebrüder Weiss-nek (GW), ad-
dig jelenleg a hatalmas logisztikát kiszolgáló dolgozói 
apparátus biztosítása okozza a legnagyobb fejtörést. 
A folyamatosan növekvő, légi, tengeri és közúti fuva-
rozásban ismert cég Európa-szerte elismert magyar-
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országi leányvállalata is ismeri ezt a problematikát. – 
Öt éve még a kapacitásaink feltöltése, a forgalomnö-
velés biztosítása volt napirenden, ma az alkalmazotti 
kapacitások, vagyis a munkaerő biztosítása a feladat 
– erősítette meg Varga Bálint, hozzátéve: a kihívások
között szerepel a régen kiszámítható szezonalitás fel-
borulása, azaz a piaci változékonysághoz való alkal-
mazkodás. A magyar GW kirendeltségvezetője a rak-
tári, sofőri szegmensben látja a legtöbb tennivalót e
téren, azzal együtt, hogy cégük méltányos, 22%-nál
is magasabb béremelést hajt végre idén és várhatóan
jövőre is.
– Az 500 éves múltra visszatekintő, ma is családi
vállalkozásként működő Gebrüder Weiss hosszú távú
stratégiaként megvalósuló keleti nyitásában fontos
bástya volt és ma is az a magyar leányvállalat. A cég
fő erősségei között a kiszámíthatóság és a gyorsa-
ság ugyanúgy szerepel, mint a színvonalas komplett
raktárlogisztikai tevékenység, a gyűjtőszállítmá-
nyozás – mondta Varga Bálint, a Gebrüder Weiss
kirendeltségvezetője.

Com-Forth: gazdaságos precizitás 
Ugyancsak sikeres a magyar (családi) alapítású és 
tulajdonú Com-Forth Kft., amely az üzemi intelli-
gencia, ipari informatika kiépítése, fejlesztése te-
rén szolgáltat immár 1988 óta. Integrált rendszere-
ikkel, automatizálást segítő termékeikkel-szolgálta-
tásaikkal céljuk az, hogy a folyamatban ne (vagy 
csak minimális mértékben) történjen fennakadás, 

veszteséget-kárt okozó leállás – legyen az gyártás, 
termelésüzemeltetés, vagy bármely más menedzs-
mentterület. – Nemcsak azok keresnek fel bennün-
ket, akik érzik, hogy valamely folyamatban veszte-
ség keletkezik vagy veszélyben van a folyamatok 
átláthatósága, a nyereségtermelés potenciálja. A 
folyamatok optimalizálása egyre inkább fontos a 
nyereséges cégeknek is a versenyképesség meg-
őrzése miatt – mondta a TRANSLOG Connect Kong-
resszuson Bóna Péter. A Com-Forth társügyvezetője 
szerint általában az emberi tényezők az elsők, ame-
lyeken hatékony eredményességjavulás érhető el, 
de a technikai-technológiai elemek analízise során 
megvalósuló eredmények ugyanúgy előmozdítják 
a kisebb selejt- és veszteségképződést, kevesebb 
mikroleállást, termelés-kiesést és energiapocséko-
lást. – Ügyfeleink pontos feljegyzést kapnak, gyor-
san megszerezhető adatokhoz segítjük őket a folya-
mataikról, amelynek révén nemcsak eredményesen 
végezhetik tevékenységüket, de gazdaságosabban 
használhatják az erőforrásaikat – tette hozzá Bóna 
Péter, a Com-Forth Kft. ügyvezető igazgatója.

QLM. A rend lelke.
Számos érdeklődő felkereste a magyar tulajdonú 
QLM kiállítóstandját is. Az ügyfél egyedi igényeire 
szabott, átfogó raktártechnológiát kínáló vállalat re-
ferenciái közt az agrár- és élelmiszer-, kozmetikai és 
gyógyszeripar, építő- és gépgyáripar számos ismert 
cége szerepel. Pári Róbert ügyvezető szerint ügy-
félkörük száma és sokfélesége azért is olyan nagy, 
mert a megrendelők speciális logisztikai igényeinek 
kielégítésén túl – folyamatmérnökeik bevonásával 
– ritkaságszámba menően komplex szolgáltatást
nyújtanak. – E komplexitásnak fő elemei a gondos
felmérés és tervezés, a megvalósítás és üzembe he-
lyezés partnerrel egyeztetett és igényeire szabott
kivitelezése, illetve a monitoring, az infotechnológia
frissítése és a teljes körű karbantartás, szerviz- és
alkatrész-ellátás – foglalta össze röviden Pári Róbert,
a QLM ügyvezető igazgatója.

TEG: kiválóság és méltatás
Kelet-Közép-Európai Logisztikai és Ellátási Lánc 
Menedzsment díj: a 4. alkalommal odaítélt elis-
merés célja az innovatív projektek méltatása és 
megismertetése, akár a gyártói, akár a szolgáltatói 
oldalról. A zsűri az alapján értékeli a pályázatokat, 
mennyire van a projekt összhangban a Logiszti-
kai Kiválósági Díj alapvető céljaival, filozófiájával. 
A szakmai díj célja, hogy reflektorfénybe helyezze, 
felhívja a figyelmet a legkiválóbb, már működő lo-
gisztikai és ellátásilánc-menedzsmentet támogató 
megoldásokra és vállalkozásokra, valamint ösz-
tönözze az iparágban tevékenykedő szakembere-
ket további fejlesztések kidolgozására. Az előzőek 
szellemében a zsűri értékeli a projektek innovati-
vitását, adaptálhatóságát más iparágakban, fenn-
tarthatóságát és költséghatékonyságát is.

A logisztika állandó, folyamatos  fejlődése, evolúci-
ója a folyamatban résztvevő összes szereplőt a be-
szállítóktól a gyártókon keresztül a kis- és nagyke-
reskedőkig, egyre inkább szoros együttműködésre, 
kommunikációra, közös fejlesztésekre késztetik. 
A tény, hogy minderre a TRANSLOG hatodszor is 
kiemelkedő sikerrel és színvonalon biztosított lehe-
tőséget, büszkeséggel tölti el a szervezőt – hang-
zott el a TEG rendezvényén.
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Cégegyesülések:  
rekorddal tart felfelé a Nagoya
Mindkét fél nyertese a Mitsubishi által vezérelt vállalat-felvásárlásoknak
Továbbfejlődés, erősödés, korszerűbb termékek és még jobb szolgálta-
tások – lényegében ezt a jövőt vázolta fel a UniCarriers vállalat a világ-
hírű japán TCM targonca gyár tulajdonosa azután, hogy a 2012 óta tartó 
cégegyesülések eredményeként idén a Mitsubishi-Nichiyu Forklift Ltd. égi-
sze alatt fuzionáltak. Közben a TCM dinamikusan növekvő magyar képvi-
selete, a Nagoya rekord évet zárhat idén.

A Nissan után jött a Mitsubishi
Az utóbbi 4 évben, több lépésben, több vállalati egye-
sülési folyamat eredményeként alapvetően megvál-
tozott a targoncaipar egyes főszereplőinek helyzete. 
Mint ismert, 2012-ben a TCM és a Nissan uniójá-
val három márka (a két említett mellett az ATLET) 
új néven, UniCarriers Corp. vált akkor még a világ 
7. legnagyobb ilyen profilú piaci szereplőjévé. Négy
évre rá, azaz idén tavasszal tovább folytatódott az
integráció, immár a járműiparáról világszerte ismert
Mitsubishi-Nichiyu Forklift Ltd. zászlaja alatt. Az újon-
nan létrejött egyesülés immár a 3. helyet foglalja el
az iparág főszereplőinek képzeletbeli dobogóján. En-
nek megfelelően magabiztos optimizmus jellemezte a
cégóriás idei barcelonai konferenciáját, ahol elhang-
zott: bár világszerte a helyi iparági és vásárlói igé-
nyekhez igazítják a gyártói, kereskedelmi stratégi-
át, a magas minőség és a piaci részesedés növelése
mind a targoncákat, mind azok alkatrészeit, mind az
ezekhez fűződő szolgáltatások terén továbbra is alap-
vető követelmény marad.

Öröm és offenzíva
A cégegyesülés alapvetően érinti a Magyarországon 
mind jobban teret hódító TCM - targoncák piacát is. 
– Számunkra is örömteli a MITSUBISHI megjelené-
se, hiszen így, egy csapatban mindkét fél: a TCM és 
a Mitsubishi is a legjobbat tudja hozzátenni a közös 
eredményekhez. A korábban külön működő márkák 

most egymás mellé rendelt partnerekként vesznek 
részt az integrációban. Az egyes technológiai-techni-
kai vívmányok, fejlesztések most egymást erősítően 
lesznek jelen, és így nemcsak a 3. legnagyobb, de az 
egyik legígéretesebb piaci szereplő lesz a fejleszté-
sek terén is – mondta a híreket kommentálva Hor-
váth Béla. A Dunaharasztiban működő, a TCM - tar-
goncák forgalmazásával, szervizelésével foglalkozó 
vállalkozás ügyvezetője szerint óriási lehetőség előtt 
áll a Mitsubishi és a TCM. – Mindennek megfelelően 
a célkitűzés is meglehetősen offenzív: 2020-ra, az-
az néhány év múltán a világpiaci részesedést 6%-ról 
10%-osra kell növelni – tette hozzá a Nagoya ügyve-
zetője.

Ugyanaz és mégis más
A stratégia részeként minden kontinentális és regionális 
piacon önálló megoldásokat vezetnek be. Tovább erősí-
tenek a gyártói és szolgáltatói szegmensben, a márkák 
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népszerűsítésében. Noha az alapstruktúrák (motorok, 
formavilág, korszerű eszközök, berendezések stb.) azo-
nosak lesznek, a különféle néven futó márkák más-más 
színnel, felszereltséggel, a már meglévő piaci környe-
zetnek megfelelő külsővel jelennek majd meg.

Rekord eredménnyel jön az évvége
A dunaharaszti telephelyű Nagoya Kft. ugyanakkor 
nemcsak a globális vállalategyesítések kedvező prog-
nózisai miatt várja kedvező helyzetben az évvégét. A 
90-es évek közepén alapított cég idén felülmúlta eddi-
gi legjobb – 2008-ban elért – forgalmi-bevételi ered-
ményeit. Akkor 207 darab targoncát állítottak üzembe 
vagy helyeztek ki bérbe, és míg tavaly ez a szám alig 
haladta meg a 150-et, addig idén már több, mint 220 
darabon is túlvannak. Ez része annak a folyamatnak, 
amelynek során olyan hazai nagyvállalati partnerek is 
a Nagoyára bízták anyagmozgatási feladataikat, gépei-
ket, mint a HANKOOK, a Heineken, az Észak-kelet Pro-
Coop, vagy korábban a Coca-Cola és a Borsodi Sörgyár.

Jönnek az új fejlesztések
Barcelonában egyébként bemutatták az UniCarriers 
két legújabb modelljét. Az oldalcserés akkumulátor-
térrel rendelkező, 80V-os elektromos targonca a TCM 
FHB25-35 típuscsalád 2,5-3,5 tonnás kapacitású, 
mozgékony és üzemeltetőjének kiemelkedő haszná-
lati értéket, míg a márkakereskedőknek vonzó üzleti 

lehetőségeket nyit meg. A másik izgalmas újdonság 
a gyalogkíséretű raklapszállító kategória új gépe a 
TCM PLE180-250-es típuscsalád. Ennek előnye, hogy 
a kompakt kivitelnek köszönhetően kis helyen, meg-
bízhatóan manőverezhető, rendkívüli hatékonysággal 
kezelhető, a maximális biztonság és megbízhatóság 
érdekében kialakított zárt terű futómű és az IP-minő-
sített alkatrészekből felépített elektronikus rendszer. 
Ennek 135 milliméteres emelési magassága lehetővé 
teszi a könnyű kezelhetőséget még a meredek rámpá-
kon és dokkolókon is, míg a biztonságot, az energia-
hatékonyságot és a termelékenységet a két teljesít-
ménymód növeli. És még ezzel sincs vége: 2017-ben 
jelenik meg a legújabb, háromtámaszú, 
elektromos, homlokvillás targonca. Ez to-
vábbviszi, lényegében tökéletesíti az idén 
megjelent fejlesztések erényeit. A kettős 
IPx4 motorokkal meghajtott tar-
gonca irányváltással gyorsan és 
intelligensen reagál kisívű fordu-
láskor, és zárt terű fékrendszere 
gyakorlatilag karbantartásmentes 
üzemeltetést tesz lehetővé.
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Kalmár Nárcisz

„Ami jó, azt kár lecserélni!”
A Kozák Trans immár 16 darab Hyundai targoncával büszkélkedik

A napokban vette át Kozák Attila – a jövőre 20. születésnapját ünneplő 
Kozák Trans cégcsoport tulajdonosa – a 16. Hyundai targoncáját. Attila 
nemcsak a márka mellett tette le voksát, hanem a forgalmazó AXIÁL Kft. 
mellett is, hiszen az összes munkagépet tőlük vásárolta. A fenti esemény 
kapcsán vele beszélgettem a cég múltjáról, jelenéről és persze jövőjéről.

Honnan indult, és hogyan épült fel
a cégcsoport?
Anno még fiatal koromban beosztottként fuvaroz-
tam, így pontosan tudtam, mit is jelent ez a szakma. 
Egy napon feleségemmel közösen eldöntöttük, hogy 
a saját utunkat járjuk. Ez a pillanat aztán mindent 
megváltoztatott az életünkben. Önálló vállalkozásba 
kezdtünk, és onnantól magamnak fuvaroztam. Egy 
hosszú folyamatnak köszönhetően mára Bács-Kiskun 
megye első tíz legnagyobb adózójaként tartanak szá-
mon minket, és a komplett cégcsoporton belül jelen-
leg közel 300 család megélhetéséért felelünk. Na de 
ne szaladjunk előre…

Mivel a fuvarozási vállalkozás egyre csak dübörgött, 
az üzemanyag pedig létkérdés a szállításhoz, így 
idővel vásároltunk egy benzinkutat Kiskunmajsán, 
melyet ÉVA-TANK néven a mai napig a feleségem 
üzemeltet. Ezután 2008-ban jött a téglagyár ötlete, 
ugyanis rengeteg megbízatást kaptunk téglaszállí-
tásra, és ahonnan vittük, egyszerűen nem győzték a 
tempót. Mondanom sem kell ismertük a piacot, ren-
geteg téglát vittünk-hoztunk. A cégcsoport követke-
ző „lába” a Kisújszálláson működő Kunsági Téglaipari 
Kft. lett. Mivel a téglagyárhoz kellett a rengeteg rak-
lap, 2009-ben elindult az Agro-Cup Kft. is, mely két 

telephellyel büszkélkedhet: Érsekhalmán és Bócsán 
is működik.  Érsekhalma községben, közel 8 hektá-
ros területen, 3000 m2 fedett üzemcsarnokban raklap 
gyártással foglalkozunk. Napi 100-120 m2 rönk fel-
dolgozása folyik az üzemben. Itt egy picit más vizek-
re eveznék a mondandómmal…

A fiam, Kozák Gellért a téglagyár megvásárlásakor 
érettségizett le. Nos, őszintén mondhatom, hogy a 
faágazati üzletet neki, vagyis az ő fiatalkori „carpe 
diem” életszemléletének köszönhetem. Ő volt az, aki 
a gazdasági válság idején rábeszélt a fejlesztésre. 
Azóta is hálás vagyok neki, hiszen a raklap gyártá-
sa mellett elkezdtünk foglalkozni még faaprítással, 
melyből 10-12 kamion keletkezik naponta, és kalo-
dázotttűzifa-kereskedelemmel is. Az áruk szállítását 
természetesen a cégcsoportunk gépjárművei végzik. 
Jelenleg csak ebben az üzletágban 110 beosztottunk 
tevékenykedik.

Jól értem Önök a-tól z-ig feldolgozzák a fát?  
Ez pontosan így van. Tudja, egy fának 47 százalé-
ka deszka, a többi az melléktermék, kalapfa. Ezt mi 
ledaráljuk, és magyarországi, ausztriai erőműveknek 
értékesítjük, óriási a kereslet, szerencsére nagy a ve-
vőkörünk, havi 300 kamionnyit állítunk elő. Érdekes-
ségként elmondanám, hogy van 4 darab fakitermelő 
Harvesterünk, illetve 4 darab kiközelítő Forwarderünk, 
melyekkel 700 m3 fát tudunk kivágni egy nap alatt. 
A cégcsoporton belül a komplett farészleg felelőse 
az immár 24 éves fiam, aki valamit jól csinál, hiszen 
nem győzzük a raklapot gyártani, mindkét üzemben 
sort állnak az autóim. Egy biztos: raklap nélkül nincs 
logisztika!

Mióta van üzleti kapcsolatban 
az AXIÁL Kft.-vel?
Úgy 16-17 éve kezdődött a mi közös történetünk, an-
no sokat fuvaroztam nekik… 2006-ban vettem az első 
Hyundai targoncámat tőlük, amely gép a mai napig 
megvan. 2008-ban a téglagyár vásárlásakor 4 darab-
ra bővítettem a targoncaállományt, amiket mostan-

Kozák Attila tulajdonos, Szűcs Kornél telepvezető
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ság szeretnék kicserélni újra, mert 20 ezer üzemóra 
van bennük, hozzáteszem: éjjel nappal gond nélkül 
dolgoznak. Eddigi pályafutásom alatt összesen 16 
targoncát vettem az AXIÁL Kft-től. Mind a 16 Hyun-
dai, mivel a legelsőt jónak találtuk, így nem gondol-
tam váltani. Véleményem szerint, ami jó, azt kár le-
cserélni. Ha targonca, akkor továbbra is a Hyundai 
márka mellett fogok voksolni, és az AXIÁL Kft. segít-
ségét kérem.

Szívós István az AXIÁL Kft. területi képviselője min-
den esetben kiváló munkát végzett, azon volt, hogy 
a lehető legjobb áron prezentálja ezeket a gépeket. 
A szervizzel is elégedett vagyok, nagyon rugalmasak, 
őszintén mondhatom, hogy a 10 év alatt még sosem 
csalódtam az AXIÁL Kft. hozzáállásában. 

Mostanság vette át az új 22D-9 típusú 15. 
és 16. darab Hyundai targoncáját. 
Mi a véleménye az új 9-es szériáról?
Az újragondolt homlokvillás targoncák biztonságo-
sabbak lettek, optimálisabb ergonómiával rendelkez-
nek, valamint a szervizelésük is könnyebb lett. Az 
új dízeles rakodók, bizonyítottan magas minőséggel 
és fejlett technológiával rendelkeznek. Kiemelném, 
hogy a fülkéből széles kilátás nyílik, valamint tágas 
is, ezzel biztosítva az egész napos kényelmet a kez-
elő számára, a színes LCD monitor pedig egyértelmű 
információkat és biztonsági figyelmeztetéseket küld 
a gépkezelő számára. A többi gondolatomat 20 ezer 
üzemóra után elmondom… 

AZ ÚJ HYUNDAI 22/25/30/33D-9 
POZITÍVUMAI

Biztonsági lámpák és hátsó reflektorok
A Teljes LED világítás az alapfelszereltség részét képezi. 
Az optimalizált emelőhengernek köszönhetően az 
operátornak szélesebb lett a látószöge. A panoráma tü- 
kör megtoldja a gépkezelő látószögét tolatás közben.
A színes LCD monitor egyértelmű információkat 
mutat a gépkezelőnek. Az alapvető működési adatok 
mellett, a biztonsági figyelmeztetések és a sebességi 
korlátok azonnal megjelennek a vezető számára.

A továbbfejlesztett biztonsági funkcióknak kö-
szönhetően az operátor munkája biztonságo-
sabb és hatékonyabb lehet.

Hátsó nézeti kamera
A kijelzőn automatikusan megjelenik a hátrafelé néző 
kamera képe, amint rückvercbe kapcsolunk.
Sebességszabályozó
A programozható sebességszabályozó a targonca 
alapfelszereltsége. A maximális sebesség a kijelzőn 
állítható be, technikusi segítséggel.
Motorindítási szabályozás: PIN kódos indítás
Illetéktelen/képzetlen személyek, illetőleg lopás ellen 
véd ez a technika. Kód segítségével indítható a motor.
Kezelő Érzékelő Rendszer
Ha a kezelő nem tartózkodik az ülésben, a gép min-
den mozgása le van tiltva.
Zárható üzemanyagsapka (opcionális)
Megnöveli a lopás elleni védelmet.

Ergonómiai és termelési funkciók
Tágas vezetői fülke
Az új dizájnnal rendelkező fülkéből széles kilátás nyí-
lik, valamint tágas is, ezzel biztosítva az egésznapos 
kényelmet a kezelő számára. A tervezés folyamán er-
gonómiai szempontokat figyelembe vett fülke a színes 
LCD monitorral egyértelmű információkat és biztonsá-
gi figyelmeztetéseket küld a gépkezelő számára.

Optimalizált pedálpozíció
A pedálok újragondolt pozíciója finomabb kezelést, 
könnyebb szervizelést és halkabb üzemelést biztosít.
Kényelmes ülés
Kiváló kényelem a vezetőnek a teleszkópos, állítható 
ülésnek köszönhetően. 
Funkcióállítás a karokon
Az irányváltó integrálásával az emelőkarba, a gépke-
zelő irányíthatja a gépet és a súlyt egyszerre, anél-
kül, hogy el kellene vennie a kezét a kormányról.
Automatikus villa függőbe állító rendszer
Az automata döntőgomb előre vagy hátra nyomásá-
val, a teher mindig függőleges pozícióban áll meg.
Ujjbegyrendszer
Az újonnan fejlesztett ujjbegyrendszer egyesíti a kis 
kapcsolókat, valamint az iránykapcsolót (opció).
Könnyű és gyors karbantartás
Karbantartási menedzsment-kijelző
Könnyű és gyors hozzáférés a karbantartási informá-
ciókhoz a kijelzőn keresztül. Szervizelés szükséges-
sége esetén a kezelő egyértelmű jelzést kap.
Kuplungvédő rendszer
Ez a rendszer megakadályozza a kuplung leégést ara-
szolás során.
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A rend a lelke – Bérces Pál és a QLM csapata
A raktárak kiemelten fontos szerepet töltenek be a logisztikai folyamatokban, hiszen a vállalatok 
logisztikai költségeinek jelentős része itt képződik. Ezért fokozott figyelmet kell fordítani a raktá-
rozási tevékenységek gazdaságosságára.

Hogyan érhető el mindez? Erről kér-
dezzük Bérces Pált, a QLM cég ügyve-
zető-tulajdonosát.
- Mi a titok? Mitől válik kiszámíthatóvá és
hatékonnyá raktárunk?
- A titok a gondos tervezésben rejlik! Első
lépésként rendszerfelmérésünkkel megis-
merjük ügyfeleink logisztikai folyamatait,
igényeit, az azokban rejlő potenciálokat és
veszteségeket, valamint a fejlesztési lehe-
tőségeket. Több évtizedes szakmai múlttal
rendelkező mérnökcsapatunk gyakorlati

módszerekkel meghatározza a problémák valós okait, eze-
ket figyelembe véve pedig fejlesztési alternatívákat adunk, 
melyek közül a megbízó munkatársaival közösen a leghaté-
konyabb megoldási lehetőséget dolgozzuk ki.

- Nyilván a hatékonyság egy adott raktáron belül csak azo-
nos jellegű, vagy kiskereskedelmi, vagy nagykereskedelmi
célú raktározás esetén várható el.
- Nem, nem, szó sincs erről – folytatja Pál –, cégünk kü-
lönleges raktárlogisztikai igényeket is ki tud elégíteni. Egyik
ügyfelünk budapesti raktárából eredetileg csak nagykereske-
delmi partnereit szolgálta ki. Ennek megfelelően alakítottuk
ki 2015-ben a 2370 m2 alapterületű raktárat. 2016-ban a tár-
saság belépett az online lakossági értékesítés piacára, mely
növekedése a raktározásban is új kihívásokat teremtett.

- Sok különbség van a lakossági illetve a viszonteladói ki-
szolgálás között? Kihívás ez egyátalán?
- Hogyne, a viszonteladóknál egy megrendelésen belül a
nagyobb számú rendelési sor, a soronkénti több tétel a jel-
lemző, ehhez mérten lettek a raktározási folyamatok meg-
tervezve. A lakossági értékesítésnél a megrendelések 1-2
tételsorból és soronként 1-2 darabból állnak jellemzően. Ez
az új helyzet különleges kihívást jelentett: ugyanabban a
raktárban kellett egyszerre közös emberi erőforrással, közös

informatikai rendszerrel megoldani egy nagy- és egy kiske-
reskedelmi ellátást úgy, hogy nem volt lehetőség a raktári 
alapterület növelésére és az eltérő logisztikai folyamatok 
térben és/vagy időben történő szétválasztására.

- Milyen megoldást kínált a QLM erre a raktárlogisztikai
paradoxonra?
- A fizikai adottságokat, a meglévő raktártechnikai berendezé-
seket és a meglévő raktárirányítási szoftver kínálta lehetősé-
geket figyelembe véve terveztük meg a raktári folyamatokat.
A fő problémát a komissiózási folyamatok eltérő jellemzői
okozták. Míg a nagykereskedelmi komissiózás során meg-
rendelésre végezzük a termékek gyűjtését, addig a kiske-
reskedelmi igényeket gyűjtőkomissiózással (egyszerre több
megrendelést gyűjtünk) tesszük hatékonnyá. Ezek a komis-
siózási folyamatok azonos térben, időben egyszerre, párhu-
zamosan történnek.

A problémát tovább fokozta az a tény, hogy az eltérő igénye-
ket 2 cég részére végezzük, mindkét cég a saját megrende-
lését térben elkülönítve kívánta ellenőrizni, csomagolni.
A megoldás egy központi eszköze egy speciálisan kialakított 
automata szállítópálya-rendszer, mely összeköt 4 komissió-
zó és 2 ellenőrző/csomagoló zónát, mindezeket 3 szintben 
eltolt járófelülettel. A rendszer alkalmas mind a nagy-, mind 
a kiskereskedelmi komissiózás gyűjtőládáit szétválasztani, 
és a megfelelő revizori állomásra szállítani. A szétválasztás 
alapelve a színfelismerés. A két eltérő komissiózási folya-
mat ládái eltérő színűek, de azonos típusúak. A szállítópá-
lya-rendszer a színeket felismerve tud döntést hozni, hogy 
az adott láda egy irányváltási ponton merre menjen tovább.
A tervek egyeztetése után a kivitelezést is ránk bízta a beruházó.

Ezen a példán keresztül jól látszik, hogy miként lehet keve-
sebből többet, azaz a QLM komplex raktárlogisztikai rend-
szerek tervezésével, megvalósításával és üzemeltetésével 
gyorsan megtérülő beruházást nyújtani bármelyik vállalko-
zásnak. Így lesz a QLM a rend lelke!

Beruházó: Tolnagro csoport	
www.tolnagro.hu
Megvalósulás: 2015, 2016 2 ütemben
Helyszín: Budapest
Raktár alapterülete: 2370 m2

Tervezés: QLM Logistics Solutions Kft.
Megvalósítás: QLM Logistics Solutions Kft.

Tárolórendszerek gyártója: NEDCON 
(raktári raklapos és polcos állványok, szabadon álló galéria)
Targoncák gyártója: Crown (tolóoszlopos, homlokvillás, 
gyalogkiséretű, magasemelésű komissiózó targoncák)
Automata szállítópálya: QLM System Integration Kft.
Raktárirányítási rendszer: QLM WaProM kerül beveze-
tésre 2017 során

Függőleges anyagmozgató: sebesség: 3 m/s, emelési magasság: 
3 m, gyorsulás: 3 m/s2 teljes ciklusidő (beadástól beadásig): 8 s

Az automata szállítópálya-rendszer a revizo-
ri állomáson dolgozók keze alá dolgozik
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BLICKLE Ipari kerekek 
Mindegy, hogy vezetögörgö, műszerkocsi kerék, intézményi 
kerék vagy műanyag kerék, targoncakerék, kézikocsi kerék, 
nagy teherbírású kerék, a széles skálájú Blickle programcsalád, 
a több mint 30.000 kerék, fix- és forgóvillás görgő 20 kg-tól 50 
tonna teherbírásig minden igény számára a megfelelő megoldást 
tudja nyújtani. 

Akár nagy teherbírású görgöspálya, raklapszállító szalagok, 
többszintű árutovábbító rendszerek, szállítószalag görgők, 
golyós görgők, hajtott és nem hajtott szállítószalag és szállító 
rendszerek. 
Együtt dolgozzuk ki az Ön igényeinek legjobban megfelelő 
megoldást. 

9
ROLL-N Ipari Kerekek Kft. 

H - 1037 Budapest 

Hunor u. 44-46. 
2. 

+ 36 453-0169

+ 36 453-0170

BILZ Vibrációs technika 1v-!Bilzl-
A BILZ Vibration Technology AG gépek és berendezések rezgés­
és hangszigetelésével, illetve csillapításával foglalkozik. A cég 
ezen a nagyon speciális területen Európa-szerte vezető helyet 
foglal el a gép és berendezésgyártás területén, valamint az 
autóiparban. 

Kézikocsik, asztalkocsik, raktári platós kocsik, rekeszmozgató 
kocsik. Az ipari termelésben valamennyi nélkülözhetetlen 
eszköz. Megkönnyítik és felgyorsítják az anyagmozgatást, 
ergonomikus munkavégzést biztosítanak, és ezzel növelik a 
termelékenységet. 

info@roll-n.hu 

www.roll-n.hu 
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Kohout Zoltán

Konzervatív morál, korszerű szakmaiság
Automatizáció, Integráció, Mobilitás volt a hangsúly az ISYS-ON 
szakmai partnernapján

Az öncélú pénzügyi növekedés és üzleti siker helyett a stabil működés és a partnereknek 
nyújtott szolgáltatás minőség nívójának folyamatos növelését állítja az ISYS-ON Kft. vál-
lalati szemléletének középpontjába. Hogy a konzervatív üzleti erkölcs és a legkorszerűbb 
informatikai, vállalatirányítási és logisztikai vívmányok hogyan kapcsolódnak harmonikus 

egésszé, azt mutatta be a cég októberi Felhasználói Napján Dunakilitiben.

AIM – az angolul ’cél’-t jelentő szó az ISYS-ON Informati-
kai Tanácsadó Kft. idei partnertalálkozójának és szakmai 
napjának három fő témakörét (automatizálás, integráció 
és mobilitás) kapcsolta egybe. A piaci változásokra reagáló 
rendezvényen Beck Lajos tulajdonos, ügyvezető, értékesíté-
si igazgató szerint a mai folyamatok kedvezőek a különféle 
területeken (többek között a gyógyszer-, jármű-, fém-, és 
élelmiszeriparban) az ISYS-ON Kft. által forgalmazott QAD 
vállalatirányítási megoldás terjedésének. E fejlődés alapoz-
ta meg nemcsak a cég alkalmazotti bázisának – 20%-os 
– gyarapodását, hanem a világ egyik legkorszerűbb üzleti
intelligencia megoldásának, a 100 országban több tízezer
ügyfél által már használt QLIK szolgáltatásainak hazai beve-
zetését is. A szakmai napon elhangzott: az ISYS-ON Kft. fo-
lyamatosan erősíti további szolgáltatásai minőségét és sok-
színűségét, amelyek segítik többek között a partnercégek
lehetőségeinek, gyengeségeinek, erősségeinek feltárását, a
hatékony adatelemzést, információcserét és -elérést.

A dunakiliti partnernapon Pataki Gábor, az 50 dollárból 
alapított indiai „garázsbolt”, a ma bő 7 milliárd dollá-
ros értékesítést realizáló SMR világcég hazai leány-
vállalatának vezetője elemezte, mi kell ahhoz, hogy 
évente 3-4 millió autóra az általuk gyártott tükrök és 
vizuális rendszerek kerüljenek. Tim Conlon, a QAD 
Ltd. amerikai regionális igazgatója évértékelőjében rá-
mutatott: a szolgáltatás dinamikus terjedése a ma-
gyar ISYS-ON Kft. hatékonyságának is köszönhető. A 
szakmai napon a partnerek tematikus szekciófoglalko-

zásokon kaphattak gyakorlati és elméleti betekintést 
a QAD és a QLIK mellett a BI-KA Logisztika Kft., a  
Vonalkód Centrum Kft. és az Inepex Zrt. szolgáltatá-
saiból. Mint megtudtuk: az ISYS-ON Kft. saját vállalati 
továbbképzési rendszerben oktatja munkatársait a folya-
matos szakmai előremenetel érdekében.

Kucsera István lapunknak adott interjújában arról beszélt: 
a cégük által kezdettől képviselt „konzervatív” üzletfilo-
zófia a hosszú távú partnerkapcsolat kiépítését és gondo-
zását, a mind jobb minőségű szolgáltatások stabil bizto-
sítását célozza elsődleges prioritásban és ennek eredmé-
nyeként hisz a stabil növekedésben és nyereségességben. 
– Sosem vagyunk maradéktalanul elégedettek, és sosem
engedjük, hogy a napi rutin elkoptassa a törekvésein-
ket. Szerintünk döntő fontosságú, hogy mi, tulajdonosok
is a szakma művelői vagyunk, benne vagyunk a folya-
matokban és tudunk azonosulni ezzel. Ezt mi sem bizo-
nyítja jobban, minthogy 1992 óta folyamatosan képesek
vagyunk megtartani egyre bővülő ügyfélkörünket. Ezek a
közel 25 éves üzleti kapcsolatok igazolják számunkra is,
hogy jó irányba tartunk és nem csupán egy megoldást
adunk Partnereink kezébe, hanem hosszú távon, folya-
matosan támogatjuk őket, segítjük életüket, fejlődésüket.
Mi nem a növekedésben hiszünk. Lassan negyedszázada
dolgozunk itt, és nem a pénzügyi sikert keressük, hanem
a színvonalas, hatékony szolgáltatást, a partnerekkel való
közös, kreatív és minőségi munkát – hangoztatta a válla-
lat tulajdonos-ügyvezetője, projektigazgatója.

Beck Lajos és Kucsera István, az ISYS-ON 
Kft. Tulajdonosai, Ügyvezetői Igazgatói Felvételeink: transpack.hu/galeriak
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Lean: szállítás automata szállítókocsival 
A tevékenységek automatizálása nem csupán a folyamatokat tökéle-
tesíti, de növeli a termelékenységet és a költséghatékonyságot is 

A Toyota Material Handling Europe az egyesült királyságbeli IMHX vásáron 
bemutatott új Autopilot TAE050 targoncája egyszerűsíti, szabványosítja és 
optimalizálja az ügyfelek tevékenységeit. Ez az alacsony költségű megol-
dás egyszerűen telepíthető, és szinte azonnal használatra kész. Pontos és 
biztonságos módon javítja a telephely munkafolyamatait, miközben csök-
kenti a munkaerő- és kárköltségeket. Egyszerűsíti és optimalizálja a mű-
veleteket, különösen gyártóüzemek, e-kereskedelemmel foglalkozó cégek 
és egészségügyi intézmények esetén.

Az 500 kg alatti rakományokat gyakran kézi targoncák-
kal szállítják, és sok ügyfél keres egyszerű megoldáso-
kat, amelyekkel a szállítási folyamatok és a humánerő-
forrás használata is optimalizálható. A Toyota TAE050 
teleszkópos karos teherhordója akár 500 kg vontatásá-
ra képes, ennek köszönhetően a dolgozóknak kevesebb 
ismétlődő műveletet kell végrehajtaniuk, és így össze-
tettebb feladatokat végezhetnek. Szűkebb helyeken a 
kompakt vontató verzió ideális megoldás a könnyebb 
terhek kezelésére. Kisméretű tárgyak szállítására, vagy 
például komissiózási műveletekhez a rácsavarozott ra-
kodópolc-rendszer ideális megoldás lehet.

Az Autopilot TAE050 egyik fő előnye az egyszerű te-
lepítés. A TAE050 a padlóra helyezett mágnesszalagot 
követi, és útja folyamán a vezérlőszalag mellé – szintén 
a padlóra – helyezett jelzőktől fogad parancsokat. Az 
anyagmozgatási műveletek és a (le)rakodó-állomások 
meghatározása után a szalagot és a jelzőket egyszerű-
en a padlóra lehet ragasztani, majd elindítani a gépet.  
A folyamattól és az igényektől függően a parancsok 
– mint a „lassíts” vagy az „állj” – egyszerűbbek, vagy
összetettebbek is lehetnek feladatok. Az Excel segítsé-
gével olyan parancsokat lehet beprogramozni, mint a
helyben fordulás, az előre meghatározott sebességgel
haladás vagy a hang engedélyezése. Ez az Autopilot
TAE050 egy egyszerű, nagyon rugalmas és konzisztens
termelési szintű automatizált rendszert biztosít.

– Az Autopilot TAE050 targoncát a tavalyi év végén
kapcsoltuk be a gyártásba, ahol jelenleg üres alkatrész-
tartókat szállít vissza a kitting területre az összeszere-
lést végző sor mellett. Korábban egy teljes munkaidő-
ben dolgozó munkatárs látta el ezt az ismétlődő anyag-
mozgatási munkát, azonban gyakran más, fontosabb
feladatokat kellett elvégeznie, s ez az összeszerelő sor
végén problémákat okozott, mivel az üres tartók fel-
halmozódtak. Rendkívül elégedettek vagyunk a TAE050
targoncával, mivel ez az egyszerű és rugalmas rendszer
lehetővé teszi a kaizen tevékenységeinknek megfelelő,
gyors változtatások bevezetését. Dolgozóink számára
pedig biztonságot nyújt és csökkenti a stresszt – mond-
ta Peter Carlsson, a svédországi Toyota Material Hand-
ling Manufacturing műveleti igazgatója.

Mivel a biztonság az első, ez a villamentes megoldás na-
gyon magas szintű pontossággal dolgozik, illetve a balese-
tek és károk elkerülése érdekében megáll, ha a közelében 
egy akadályt vagy személyt észlel. Továbbá a TAE050 ki-
jelölt útvonalat követ, tehát nincs kitéve vezetői hibáknak

– Ez az egyszerű automatizált rendszer támogatja a le-
an-filozófiánkat. A jármű segíti ügyfeleinket folyamata-
ik, targoncáik, illetve a humánerőforrás hatékonyságá-
nak optimalizálásában, s ennek eredményeként maga-
sabb termelékenység, illetve alacsonyabb költségszint
érhető el – mondta Jakob Arvidson Klint, a Toyota Mate-
rial Handling Europe TAE050 termékmenedzsere.

Telefon:  +36 1 482 0900
E-mail: info@toyota-forklifts.hu

http://www.toyota-forklifts.hu
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Alapításának 25. évfordulóját 
ünnepli idén a BI-KA Logisztika Kft. 

A szolnoki régió piacvezető szállítmá-
nyozó és logisztikai szolgáltatója, a 
BI-KA Logisztika Kft. hosszú utat tett 
meg 1991-es alapítása óta. Az egy-
kori kis családi vállalkozás az évek 
során folyamatosan bővítette szol-
gáltatás-portfólióját és gépjárműállo-
mányát, melynek köszönhetően mára 
már több mint 1200 állandó partnere 
felmerülő logisztikai igényeit szolgál-
ja ki, több mint 150 munkatárs foglal-
koztatásával pedig országos szinten 
is jelentős gazdasági szerepet tölt be.

A vállalat működését az elmúlt idő-
szakban minden tekintetben a növe-
kedés jellemezte: árbevételét 11%-
kal, munkatársi létszámát 38%-kal 
tudta növelni, és a közelmúltban egy 
több mint 3 millió euró értékű teher-
gépjármű-beruházást is végrehaj-
tott. Mindezek mellett, a fenntartható 
fejlődés és innovatív szemléletmód 
jegyében 2016 első negyedévében 
sikeresen bevezette az ISO 14001 
környezetirányítási rendszert, 
jelenleg pedig AEO minősítés zaj-
lik a társaságnál. Környezettudatos 
gondolkodásmódjáért és a fenntart-
ható fejlődés támogatásáért tett 
intézkedéseinek eredményeként a 
vállalat az idei évben az V. Green- 
novációs Nagydíj pályázaton is el-
ismerésben részesült.
A logisztikai szolgáltató szerint a 
nagyvállalatokéhoz hasonló, minő-
ségi szolgáltatások nyújtása mellett 
a növekedés alappillére az ügyfélköz-

pontúság és rugalmasság. Mindezt jól 
példázza, hogy az év elején a 2015-ös 
eredmények alapján, egyedüli magyar 
vállalatként részesült a világ egyik 
vezető mezőgazdasági gépgyártója, 
a CLAAS csoport „Supplier of the 
year” nemzetközi elismerésében, 
logisztika kategóriában.

A BI-KA Logisztika Kft. folyamatos 
fejlődését mutatja, hogy a különbö-
ző országos rangsorokban is egyre 
több vállalatot utasít maga mögé. 
A Figyelő gazdasági hetilap Ma-
gyarország 200 legsikeresebb fel-
törekvő vállalatát felvonultató lis-
tájában az előző évhez képest 17 
helyezést javítva jelenleg a 170. 
helyen áll a logisztikai szolgáltató, 
emellett hazánk vezető angol nyelvű 
üzleti lapja, a Budapest Business 
Journal által összeállított Listák 
könyvének is állandó szereplője. 
A Navigátor magazin évről évre köz-
zéteszi az értékesítés nettó árbevéte-
le alapján legjelentősebb speditőr 
cégek listáját, melyben a BI-KA Lo-
gisztika Kft. ezúttal a 25. helyen áll. A 
közelmúltban pedig az a megtisztel-
tetés érte a vállalatot, hogy bemutat-
kozási lehetőséget kapott a Budapesti 
Értéktőzsde: BÉT50 – Ötven hazai 
vállalat sikertörténete című kiad-
ványában. Az összeállításba közel 
2000 hazai gazdasági társaság közül 
választották ki az 50 leginspirálób-
bat, az eddig elért szakmai sikereket 
és a különböző gazdasági mutatókat 
(EBITDA, árbevétel) vizsgálva. 

A vállalat stratégiai célkitűzése, hogy 
megerősítse pozícióját a magyar, csa-
ládi tulajdonban lévő logisztikai vál-
lalkozások között. A 2015-ös év ered-
ményei alapján a BI-KA Logisztika Kft. 
továbbra is megtartotta a rangsorban 
az előkelő 3. helyet, emellett a TOP 
10 vállalat között a legmagasabb át-
lagos növekedési ütemet érte el.
A társaság a jövőben is mindent 
megtesz annak érdekében, hogy az 
elmúlt 25 évben képviselt értékek 
mentén haladva, az elnyert díjakhoz 
és elismerésekhez méltó tevékeny-
ségével példaként szolgáljon a régió 
vállalkozásai számára.
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Sándor Ildikó

Rail Cargo mozdony húzta 
a 4000. Suzuki irányvonatot
Az első Suzuki vonat indításának negyedszázados évfor-
dulóján bocsátották útjára az esztergomi gyárban ex-
portra készült gépkocsikat fuvarozó 4000. irányvonatot. 
Az összeállított szerelvény 20 speciális vasúti kocsiján 
200 Suzuki jármű utazott a belgiumi Zeebrugge kikötő-
be, ahonnan hajók továbbították az autókat a világ szá-
mos országába. A jubileumi vonatot a MÁV-START Zrt. 
flottájához tartozó, a Rail Cargo Hungaria arculati ele-
meivel díszített V63-as mozdony húzta ki október 4-én.

„A Magyar Suzuki Zrt. a kezdetekben tervezett 50 ez-
res gyártókapacitását megsokszorozta az elmúlt ne-
gyedszázadban. Az általunk gyártott gépjárművek ma 
már a világ 128 országának útjain közlekednek, ám 
ahhoz, hogy ezekre a desztinációkra eljussanak, a kez-
detektől szükség volt a Rail Cargo Hungaria pontos és 
megbízható szolgáltatásaira” – hangsúlyozta Krisztián 
Róbert értékesítés és marketing operatív igazgató 
(Magyar Suzuki Zrt.) az esemény alkalmából.

A piacvezető Rail Cargo Hungaria Zrt. büszke arra, 
hogy 25 éve megszakítás nélkül nyújthat vasúti fuva-
rozási szolgáltatásokat a Magyar Suzuki Zrt.-nek. „A 
hagyományos partnerségnek köszönhetően közben a 
Rail Cargo Hungaria Magyarország első számú vasúti 
készautó-fuvarozó specialistájává vált. Mindent meg-

teszünk annak érdekében, hogy a Suzuki magas minő-
ségi elvárásainak vasúti fuvarozóként és vasútlogisz-
tikai szolgáltatóként egyaránt a következő években 
is megfeleljünk” – nyilatkozta Dr. Kovács Imre, a Rail 
Cargo Hungaria Zrt. igazgatóságának elnöke. Az utób-
bi tíz évben a termelés felfutásával a Rail Cargo Hun-
garia Zrt. szinte naponta indít Suzuki szerelvényeket 
Esztergomból. Az itt gyártott gépkocsik iránt világszer-
te megnyilvánuló érdeklődés kielégítése érdekében 
2016 első hat hónapjában 2000 vasúti kocsi hagyta el 
a gyárat, mindegyik vagonon legalább 8-10 autóval. A 
fejlődésre jellemző, hogy egy év alatt a Suzuki saját 
gyártású gépkocsi értékesítése a 2014-es 150.578 da-
rabról 181.115 darabra nőtt. A 20%-os növekedést a 
vasúti teherfuvarozásnak is követni kellett. 

A Suzukival megrakott vagonok átlagosan 1500 kilo-
méterre továbbítják a kocsikra rakott 180-200 gép-
járművet. Esztergomból indulva a legtöbb célállomás 
valamely nagy európai kikötő: a belgiumi Zeebrugge, 
a holland Rotterdam és a németországi Lübeck. Itt az 
autók elhagyják a vonatot és többnyire hajón folytat-
ják útjukat Skandináviába, Ausztráliába, Dél-Ameri-
kába, Taiwanra és Japánba. Nagyon sok Magyaror-
szágon gyártott Suzuki gépkocsi jut el vasúti szállí-
tással vevőikhez. 

Az utóbbi évtizedben a Rail Cargo Hungaria 2,6 millió 
vonatkilométer távolságra indított Suzuki járművek-
kel rakott vonatokat, a teljesítmény 25 év alatt meg-
közelíti az 5 millió kilométert. A negyedszázad alatt 
Suzuki járművekkel rakott vasúti kocsik összesen egy 
4500 km hosszú szerelvényt alkotnának.

Krisztián Róbert, a Magyar Suzuki Zrt. értékesítés és
marketing operatív igazgatója és dr. Kovács Imre,
a Rail Cargo Hungaria Zrt. Igazgatóságának elnöke, CEO
az irányvonat indításakor
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Gál István – Vasútüzem-vezető, BI-KA LOGISZTIKA Kft.
M: 30/391-1050

Iparvágányok jelene és jövője
„Száz vasútat, ezeret” – biztatott a lángszavú költő, Petőfi Sándor Vas-
úton című versében közel 170 éve. A magyarországi vasúti közlekedés 
azóta óriásit fejlődött, gazdasági és társadalmi jelentősége elvitathatat-
lan. A vasúthálózat kiépülésével együtt járt a különböző nyersanyaglelő-
helyek, feldolgozóegységek, iparvállalatok, gyárak, raktárbázisok, kikötők 
és esetenként repülőterek vasúti kapcsolatának létrehozása is. Mai divatos 
logisztikai terminológiát használva „door” elérést kellett e helyekhez is biz-
tosítani kötött pályán keresztül, hogy az ide vagy innen irányuló forgalmak 
vasúton továbbíthatóak legyenek.

Felhagyják, újranyitják
Cikkemben az iparvágányok jelen helyzetével, szere-
pükkel, illetve azok jövőjével foglalkozom. A korábban 
létező iparvágány-hálózat jelentős részét felszámol-
ták az ország számos területén. A jelenleg fellelhető 
iparvasúti pályák jellemzően felhagyottan, erősen le-
romlott műszaki állapotban és lejárt, hiányos enge-
délyekkel, vonatkozó dokumentumok nélkül alusszák 
Csipkerózsika-álmukat. Azonban számos pozitív példa 
is van rendezetten és szabályosan működő – aktív, 
forgalommal bíró – régóta üzemelő iparvágányokra. 
Továbbá örvendetes, hogy a különböző építési pro-
jektekhez (út- és autópálya-építésekhez kapcsolódó 
kő-, kavicsfuvarok), illetve mezőgazdasági termények 
szállításaihoz (gabonás forgalmak) kötődően korábban 
inaktív iparvágányokat újranyitnak. Újonnan létesülő 
gyárak esetén is előfordul az, hogy az üzemhez kap-
csolódó anyagáramban számolnak a vasúti szállítás-
sal, így iparvágány is létesül a telephelyen. A kötöttpá-
lyás közlekedési mód használata továbbá a vállalatok 
környezettudatos működését is erősíti.

Veszélyes üzem!
Az iparvágányok üzemeltetése igen szerteágazó és 
felelősségteljes feladat, azok ugyanis csak a jogsza-
bályokban rögzített engedélyek birtokában, illetve a 
vonatkozó feltételek teljesülése esetén üzemeltet-
hetőek, működtetésüket pedig számos szakági elő-
írás szabályozza. Fontos hangsúlyozni, hogy a vasút 
veszélyes üzem, így a szabályszerűség kiemelt fon-
tossággal bír. A fő felügyeleti szerv, a Nemzeti Köz-
lekedési Hatóság állítja ki a pályahálózat működési 
engedélyét. A vasúti pályahálózat és tartozékainak 
(kitérők, vágányzáró sorompók, különböző kialakítá-

sú jelzők) folyamatos üzemszerű állapotának biztosí-
tása érdekében pályafelügyelet kell biztosítani, amit 
általában szakcégek végeznek megbízási szerződés 
alapján. Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy egy vas-
útépítéssel, -karbantartással foglalkozó vállalkozás 
szakembere rendszeresen bejárja az iparvágányt és 
meggyőződik annak megfelelő műszaki és forgalom-
technikai állapotáról, a hiányosságokat pedig jelzi 
a használó felé. A telephely tulajdonosának vagy a 
használónak abban van szerepe és feladata, hogy a 
pálya környezete rendezett legyen – rendszeresen 
gyommentesítsék, a vízelvezetés megoldott legyen, 
téli időszakban pedig a tartozékok, illetve az útátjá-
rók síkosságmentesítése megtörténjen. Az összekötő 
vagy csatlakozó vágányok használatára vonatkozóan 
az országos vasúti pályahálózat működtetővel (MÁV) 
kell a vonatkozó szolgáltatási szerződést megkötni.

Szabályzók és felelősök
Az iparvágányra érkező vagy onnan távozó szerelvé-
nyek (elegyek) továbbítását a kiszolgáló vasúttársa-
ság biztosítja a használóval kötött iparvágány-szol-
gáltatási szerződés alapján. Ebben meghatározzák, 
hogy a vagonok beállítása, kihúzása mikor, milyen 
rendszerességgel és feltételekkel történik. A pálya 
műszaki leírása taglalja, hogy a vágányzat műszaki 
paraméterei alapján mely mozdonytípusok végezhet-
nek tolatást az iparvágányon, amennyiben azt nem a 
használó biztosítja. Egy gyakorlati példát említve: en-
nek ott van jelentősége, ha egy 1.200 tonnás irány-
vonatot kíván a telephely fogadni, úgy az elegyet egy 
M47-es sorozatú mozdony nem tudja leközlekedtetni, 
annak beállítása egy nagyobb teljesítményű, M62-es 
mozdonnyal lehetséges, vagy több részletben a ki-
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sebb mozdony által, viszont ez nagyobb költséggel 
jár. Sok működő iparvágányon van belső használatra 
– jellemzően – iparvasúti mozdony, vagy a magyar
mérnökök által kifejlesztett és évtizedek óta meg-
bízhatóan működő MTZ-Track kétéltű vontatójármű.
Amennyiben ezen eszközök végzik a belső vasútüze-
mi tolatási mozgásokat, úgy fontos figyelni arra, hogy
a járművezető és a tolatócsapat tagjai – tolatásveze-
tő és kocsirendező(k) – a megfelelő jogosítványok-
kal, képesítésekkel, illetve érvényes szakorvosi vizs-
gálattal bírjanak. A vasúti mozgások, az egész belső
vasútüzem felelős vezetője a használó által delegált
vasútüzem-vezető. Feladata és felelőssége, hogy te-
lephelyen belüli vasúti közlekedés szabályszerűen
és problémamentesen történjen; továbbá ő tartja a
kapcsolatot a kiszolgáló állomással, a nyíltvonali pá-
lyahálózat-fenntartóval, a pályafelügyeletet végző
társasággal, az iparvágány-használóval, illetve a vele
kapcsolatban álló egyéb vállalkozásokkal, például a
vagonok rakodását végző céggel.

Szolgálat, szabályzat, utasítás
A zökkenőmentes üzemmenet biztosítéka, hogy a fo-
lyamatok szabályozottan történjenek, és e szabályok 
írásos formában a vasútüzemben érintett munkavál-
lalók számára elérhetőek legyenek. Az iparvágányok 
kiszolgálásának módja az Üzemviteli Végrehajtási 
Utasításban szabályozott, s e dokumentumot a kiszol-
gáló állomás érintett szakemberei készítik el. Az ipar-
vágányok operatív, gyakorlati szintű működtetését a 
Sajátcélú Vasúti Pályahálózatok Szolgálati Utasítása 
szabályzat alapján kell végezni, amennyiben esetle-
gesen vasútüzemi villamos felsővezeték is található 
az iparvágányon, úgy további előírások ismerete és 
alkalmazása is szükséges. Az adott iparvágány helyi 
sajátosságai kerülnek figyelembe vételre a közlekedés 
és üzemelés rendjének rögzítésekor a Kiegészítő Szol-
gálati Utasításban, melyet az iparvágány-használónak 
kötelessége elkészítenie, igazodva az Üzemviteli Vég-
rehajtási Utasításban foglaltakkal, illetve jóváhagyatva 
azt a kiszolgáló állomás illetékes szervével. A vasút- 
üzem-vezetőnek az iparvágány-használó munkatársa-
it a zavartalan vasútüzem biztosítása érdekében rend-
szeresen oktatásban kell részesítenie.

Komoly potenciált teremt
Az előzőekben részletezett számos feladat, idő-, ener-
giaráfordítás, illetve a kapcsolódó költségek ellenére 
egy jól karbantartott, a szükséges szerződésekkel, il-
letve engedélyekkel bíró iparvágány-hálózat komoly 
gazdasági potenciállal bír a tulajdonos vagy a hasz-
náló társaság számára. Számos vállalkozás felismer-
te ezt, és tudatosan nyitott a vasúti szolgáltatások 
felé – több mezőgazdasági iparvágányos telephely 
számára jelentős bevételi forrást jelent gabonafélék 
vagonírozása. Az is előfordul, hogy az adott telep-

hely funkciót vált – egy korábban darabárus vasúti 
logisztikát működtető vállalkozás ömlesztett árut fog 
rakodni, kiemelve itt az infrastrukturális fejlesztések 
(útépítések) generálta kőszállítási igényeket. Figyelve 
az aktuális konvencionális vasúti szállítási trendeket, 
kijelenthető, hogy az egyedi kocsis vagy kocsicsopor-
tos szállításokra nagy igény jelentkezik – raklapos 
termékek esetében is, ugyanakkor csekély azon köz-
forgalmú rakodók, iparvágányok száma, ahol ezen 
forgalom közút/vasúti átrakása megtörténhet. A vas-
úti szállítások „last miles” részének fejlesztése (gya-
korlatilag az élő iparvágányok számának és elérhe-
tőségének növelése) forgalomgeneráló hatással bír. 
Hasznossága ellenére kevés a logisztikai szolgáltatók 
által működtetett neutrális iparvágány, ahol bármely 
megrendelő vállalat vasút és közút közötti direkt vagy 
indirekt átrakási igénye – a szabad kapacitások függ-
vényében, lényegében azonnal és zökkenőmentesen 
megoldható. Ilyen esetben az iparvágány a logisztikai 
vállalat egyéb egységei számára is megrendelést és 
így bevételt generál – hiszen a vasúton beérkező árut 
gyakran targoncázni, raktározni, majd pedig közúton 
kiszállítani szükséges. Az iparvágányok és a rajtuk 
keresztül megvalósuló vasúti szállítás valós alterna-
tívát jelent a megbízó vállalatok számára, hogy az 
igénybe vehető szállítási módok közül a környezettu-
datos logisztikai megoldást választhassák.

Összegzésképpen elmondható, hogy az inaktív ipar-
vágányokkal rendelkező vállalkozásoknak érdemes 
megvizsgálniuk – megfelelő szakértői támogatással 
–, hogy a vágányhálózat reaktiválása milyen kondí-
ciókkal valósítható meg. Emellett fontos feltárni az 
azt igénylők körét, a számukra nyújtható szolgálta-
tásokkal kiegészítve. Az aktív iparvasutat működte-
tőknek pedig továbbra is szükséges figyelni az aktu-
ális szabályozásokat, és folyamatosan fenntartatni a 
vágányhálózat forgalombiztos állapotát – javasolt itt 
is szakember alkalmazása. Egy rendezett iparvágány 
nagy érték, mely hozzájárulhat ahhoz, hogy egy vál-
lalkozás működése, gazdálkodása „sínre kerüljön”.
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út a beruházási költségek gyors megtérüléséhez, illetve az azt követő napi profittermeléshez. 

A QLM Logistics Solutions munkatársai a rend megteremtésének elhivatott szakértői. Ismer­
jék meg a rend lelkét, így a QLM bebizonyíthatja, hogy egy hatékonyan és kiszámíthatóan 
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